
„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." (Tamási Áron)
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Enying Varos Onkormanyzata 
tisztelettel meghívja Önt és családját

2016. március 15 -én a művelődési házba
az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc 

168.évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségre.

14— kor

Ünnepi beszedet mond:
Viplak Tibor polgárm ester,

ünnepi m űsor a Tinódi Lantos Sebestyen
Reform átus Iskola tanulóinak  

részvételével,

majd koszorúzás az 1848-as em lekkónel

A rendezvényre mindenkit tisztelettel 
és szeretettel várunk!



2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J p 1 E N Y IN G I H ÍR M O N D ÓM
MEGÚJULT

INTÉZMÉNYEK
Városunkban megtörtént az, ami máshol, még na
gyobb településeken is csak ritkán: egyszerre hat épü
letet újítottak fel. Az energetikai korszerűsítési pályá
zatok hivatalos lezárására, avató ünnepségére január 
végén került sor. Varga Gábor országgyűlési képviselő 
az átadón az „összefogás erejét” hangsúlyozta, m ert a 
„visszacsorgó” pályázati forrás miatt 
az előkészítést, tervezést, kivitelezést 
gyorsan, összehangoltan kellett mű
ködtetni. Külső hőszigetelést és új 
nyílászárókat kapott a balatonbozso- 
ki, a Kossuth és Vas Gereben utcai 
óvoda, a régi Ligeti iskola (ami óvoda 
lesz), a művelődési ház, a gimnázium 
és a Batthyány általános iskola.
Viplak Tibor polgármester úr el
mondta, már régóta tervben volt az 
érintett épületek felújítása, és most 
végre elérkezett az idő! Remélhető
leg hamarosan megkezdődik a meg
újult külsővel rendelkező épületek 
belső felújítása is.
Az ünnepség során a Batthyány Fü- 
löp Gimnázium és Általános Iskola 
homlokzatán egy emléktáblát is elhe
lyeztek, ezzel vette kezdetét a Bat
thyány Fülöp emlékév. A tervek sze
rint lesz ismeretterjesztő túra a kato
likus templomban és a tavalyi évben 
már nagy sikert aratott Batthyány 
kastélytúra is újból megrendezésre 
kerül.
Az ünnepségen Viplak Tibor hangsú
lyozta, nem elég, hogy a hercegről is
kolát neveztek el és katolikus templo
mot, m ert a cél az, hogy minden helyi 
lakos tudja, milyen sokat köszönhet a 
város Fülöpnek, a „szelíd herceg
nek”. Az ő kezében volt először és 
utoljára egységes gazdaság az enyingi 
uradalom, ő indította el a katolikus 
templom építését, a Sió csatorna át
adását. Mindezt nem szabad elfelej
tenünk, ezért indította útjára váro
sunk a Batthyány Fülöp emlékévet.

A MEZŐFÖLD H elyi K özösség  E gyesü let tájékoztató  fórum a
A MEZŐFÖLD Helyi Közösség Egyesület munkaszervezete tájékoztató fórumot tartott 2016. február 17-én, 17.00 órakor a Vas 
Gereben Művelődési Házban, a Helyi Fejlesztési Stratégia jelenlegi állásáról és bemutatták az intézkedéstervezeteket, továbbá 
véleményeket, javaslatokat, ötleteket gyűjtöttek a tervezéshez.
Tóth Balázs munkaszervezet vezető tájékoztatást adott a Leader pályázati lehetőségekről.
Viplak Tibor polgármester elmondta, hogy Enying Város Önkormányzata szeretné, ha minél több vállalkozó pályázna vállalkozá
sának fejlesztése érdekében, ehhez az önkormányzat biztosítja az elérhetőségeket az érdeklődők számára.

O. Gy.
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Terület- é s  T elep ü lésfe jlesztés i Operatív Program pályázatok

A közelmúltban Enyingen a KEOP-pá- 
lyázatok keretében az alábbi fejlesztések 
valósultak meg:
-  Enying Város Szennyvízcsatornázása és 
szennyvíztisztítása
-  Napelemes rendszer telepítése Enying 
településen
-  Hulladékkezelő telep fejlesztése
-  Batthyány Fülöp Gimnázium ás Általá
nos Iskola épületeinek és udvari épületé
nek energiahatékonysági korszerűsítése
-  Enying Város Önkormányzati épületei
nek energetikai fejlesztése
Enying Város Önkormányzatának továb
biakban az elfogadott projektötletek 
alapján Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program keretében kiírásra ke
rülő pályázatok benyújtására van lehető
sége.
-  Ipari parkok, iparterületek fejlesztése 
területén a képviselő-testület gazdasági 
programjának egyik fő célkitűzése a 
munkahelyteremtés, mely magával vonja 
az adóbevételek növekedését, ezzel egyi
dejűleg a város fejlődését. E cél megvaló
sítását elsősorban egy ipari park kialakí
tása szolgálná. A pályázati kiírás legfon
tosabb előírásai, hogy a fejlesztés kizáró
lag önkormányzati tulajdonban álló terü
leten valósulhat meg, melyhez önkor
mányzati utat érintő alapinfrastruktúra 
kiépítése, bővítése köthető. Ipari terület 
fejlesztésére abban az esetben lehet pá
lyázni, ha a projekt tárgya az adott tele
pülés településrendezési tervében ipari 
vagy különleges területnek minősített te
rületen van.
-  A foglalkoztatás és az életminőség javí
tása családbarát, munkába állást segítő

intézmények, közszolgáltatások fejlesz
tésével.
A támogatás célja a bölcsődei és az óvo
dai ellátás fejlesztése, a szolgáltatás mi
nőségénekjavítása, a kisgyermeket neve
lők munkavállalásának támogatása. Fon
tos kiemelni, hogy egy projekt keretében 
egy bölcsődei/óvodai intézmény, szolgál
tatás feladatellátási helyeire/telephelyei- 
re igényelhető támogatás. Jelen pályázat 
keretében az Enyingi Szirombontogató 
Óvoda intézményének fejlesztése indo
kolt. A projekt keretében felmerült a 
Kossuth utcai épület tetejének helyreállí
tása, valamint a bozsoki ingatlan tetőfel
újítása, melyre ezáltal a projekt keretén 
belül lehetőség lenne napelem felszere
lésére. A TOP pályázatok kiemelten tá
mogatják a megújuló energiaforrások 
használatát, valamint műszaki szempont
ból is az utóbbi épület felújítása indokolt. 
Fentieken túl az intézményvezető szeret
ne informatikai eszközökre és játékokra 
pályázni.
A támogatási kérelemben kisebb értékű 
pályázat benyújtása a cél, mivel ez az 
egyik legnépszerűbb projekt a TOP-on 
belül, Fejér megye jelen kiírásban 1500 
millió forintban részesül öszszesen.
-  Zöld város kialakítása 
Erre a projektre kizárólag városi jogállá
sú települések pályázhatnak, melyre 
Dél-Fejér megyében mindössze 3 telepü
lésnek van lehetősége. A teljes megyei 
kerete 2 Mrd forint. A projekt 3 főtevé
kenységet támogat; az első kimondottan 
a zöld város kialakítása (növényfelület te
lepítése, városi aktív rekreációs zöldterü
letek, közösségi kert, csapadékvíz zöldfe

lületen történő hasznosítása), a máso
dik-harmadik önkormányzati tulajdon
ban lévő épületek klímatudatos, 
energiahatékony üzemeltetését biztosító 
módon történő megújítását biztosítja, 
azok fenntartható üzemeltetése érdeké
ben. Utóbbi beruházásnak gazdaságélén
kítő tevékenységként kell megvalósulnia 
önkormányzati tulajdonban lévő keres
kedelmi és/vagy szolgáltatói terek meg
újulásával. Lehetőség van a helyi termé
kek számára piac kialakítására, kulturális 
tevékenységet magában foglaló épület 
megújítására. A fő tevékenységeken túl 
kötelező jelleggel kell megvalósítani egy 
önállóan nem támogatható, ún. soft tevé
kenységet, mely lehet pl. zajvédelem, 
porvédelem terepalakítással, bűnmeg
előzés a környezettervezés segítségével, 
vízáteresztő sétautak megvalósítása.
-  Települési környezetvédelmi infrast
ruktúra-fejlesztések
A támogatás célja a belterületre hulló 
csapadékvizek és felszín alól előtörő fa
kadó vizek rendezett és kártétel nélküli 
elvezetése, belvízelvezető rendszerek 
rendezése és a települések belterület
ének védelme a külterületeken keletke
zett vizek káros hatásaitól. Állami tulaj
donban lévő országos közút területén te
lepülési önkormányzat kizárólag a közúti 
közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 
alapján általa megvalósítható beruházás
részeket tervezheti és valósíthatja meg, 
így nem támogathatóak azon beruházá
sok, amelyek megvalósítására kizárólag a 
jogszabályban meghatározott építtetők 
jogosultak (MK NZrt., NIF Zrt.).

Dr. K. E.-O. Gy.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága pályázatot hirdet

a Tübingeni Egyetem (Universität Tübingen)
32. nemzetközi nyári kurzusán történő részvételre

A kurzus időtartama:
-  2016. augusztus 1.-2016. augusztus 27. 
Pályázati feltételek:
- 1 8 .  életévét betöltött

-  enyingi lakcímmel rendelkező

-  középszintű német nyelvismerettel rendelkező

-  érettségizett (legalább jó minősítéssel)
-  jelenleg felsőfokú tanulmányokat folytató 

hallgató

A pályázat részeként benyújtandó iratok:

-  önéletrajz

-  képesítéseket, végzettséget igazoló 
bizonyítványok másolata

Pályázat benyújtásának határideje:

-2 0 1 6 . március 18.

A pályázat benyújtásának módja:
-  postai úton, az Enyingi Polgármesteri Hivatal 
részére címezve (8130 Enying, Kossuth Lajos 
utca 26.)
-  elektronikus úton a pmhiv@enying.eu email 
címre
A pályázat elbírálásának határideje:
-2 0 1 6 . március 21.
-  A pályázók közül Enying Város Önkormányza
tának Humán Bizottsága 1 fő t választ ki.

» 2016. MÁRCIUS «
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Enying Város V árosgondnoksága
Enying Város Önkormányzata 2016. évben mezőgazdasági, útőr, helyi sajátosságok, 
belvízelvezető rendszerek karbantartása, belterületi utak karbantartása elnevezésű 
programokra nyújtott be pályázatot. Amennyiben valamennyi pályázatunk pozitív el
bírálásban részesül, abban az esetben a programokban összesen kb. 68 fő közfoglal
koztatását valósíthatjuk meg.
A mezőgazdasági program keretein belül kb. 6,4 ha földterületet tervezünk hasznosí
tani, szántóföldi és kiskerti növények termesztésével.
Belterületi utak karbantartása programban 497 m2 járda térkövezését és 1770 fm jár
da helyreállítását tervezzük, míg a belvízelvezető rendszerek karbantartása program 
keretében 1438 m csapadékvíz-elvezető árok helyreállítását, lapozását tervezzük. Eh
hez a járdalapokat a helyi sajátosságok program keretén belül a Városgondnokság te
rületén belül állítjuk elő.
A Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Balatoni Vízügyi Kirendeltségével együtt
működve 5 fő alkalmazásával a Cinca-Csíkgát patak környezetének rendbetételén 
dolgozunk.
Városgondnokságunk a közfoglalkoztatásba be nem vont önkormányzati földterüle
tek megművelésével is foglalkozik, mely tevékenység fő célja ezen területek hasznosí
tása.
Az önkormányzat szeretné, ha városunk szépülne, ezért ez évben is tervezzük közte
rületeink, zöldterületeink további virágosítását, ehhez virágokat nevelünk elő és ül
tetjük közterületeinken.
Kérjük a lakosság azon részét, akik a kommunális hulladékot a szelektív gyűjtők vagy 
belterületi mellékutjaink mellé hordják, ezt ne tegyék. Az így felszabaduló időt és 
költséget városunk szépítésére, fejlesztésére tudjuk fordítani -  ahhoz, hogy büszkék 
lehessünk városunkra, kérjük a lakosság támogatását, az ingatlanuk előtti terület tisz
tán és rendben tartásával segítsék munkánkat és törekvéseinket.

Rókus Gábor, Enying Város Önkormányzatának Városgondnoksága

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Enying Város Önkormányzata rajzpályázatot indít

„ÓVD A KÖRNYEZETED” címmel 
„A VÍZ ÉRTÉK” alcímmel

óvodás és iskolás gyerekek számára.
A pályázat célja
A gyermekek környezet- és természettudatos látásmódjának kialakítása, fejlesztése 
A gyermek mutassa meg azt, hogy mivel járul hozzá a környezet, a természet és kiemelten a 
víz védelméhez.
Nevezési feltételek
A pályamű címét, az alkotó nevét, életkorát, az oktatási intézmény adatait (óvodás gyerekek jelét, 
iskolás gyerekek osztályát), a rajz hátoldalán kérjük feltüntetni.
Az egyéni pályamű benyújtásával úgy tekintjük, hogy a törvényes képviselő beleegyezését adta a 
pályázaton való részvételhez.
Egy pályázó maximum egy rajzzal indulhat a versenyen.
A pályázatok beküldése
Az alkotások beküldési határideje: 2016. március 16.
Beküldési cím: Enying Város Önkormányzata, 8130 Enying Kossuth u. 26.
A borítékon kérjük feltüntetni: Rajzpályázat 
A pályázatok értékelése, díjazása 
A 12 legszebb, legötletesebb pályamunkát díjazzuk.
A zsűri tagjai: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága 
Nyeremény
A pályamű alkotója könyvnyereményben részesül.
Eredményhirdetés
Az elbírálásra 2016. március 21-én, az eredményhirdetésre 2016. március 30-án kerül sor.
A nyerteseket a helyben szokásos módon, illetve az intézményvezetők útján tájékoztatjuk a 
díjátadás pontos időpontjáról és helyszínéről.

Enying Város Önkormányzata és az Enyingi Borkedvelők Rendje 
az idei évben is

SZEMÉTGYŰJTÉSI AKCIÓT hirdet,
melynek időpontja 2016. április 9.

A részletekről a későbbiekben plakátokon tájékoztatjuk a lakosságot.

Enyingi V íziközm ű  
T ársulat

HÍREK
Az Enyingi Víziközmű Társulat 2016. 
március 10-én rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyen meghatározásra kerül az új tagi 
hozzájárulás összege. Ennek a kimunká
lásához az eddig teljesített és lezárt évek 
záró összegei és a jelenleg (február 25.) 
folyamatban lévő 2015. év könyvvizsgála
tának lezárása és számadatai, a megszű
nésig még hátralevő kiadások tervezett 
költsége, valamint a pontosított tagi lét
szám megállapítása szükségese.
A megfizetett hozzájárulásról tagonként 
egyéni elszámolás készül és ebben lesz 
látható, kinek hány forint jár vissza az új 
hozzájárulási egységhez viszonyítva. Az 
új egységről tájékozódhatnak a rendsze
resített közterületi hirdetőtáblákon meg
jelenő értesítőn, továbbá Enying Város 
Önkormányzatának facebook oldalán 
március 10-ét követő közzététel alapján.

T isz te lt  K özm ű társu la ti 
Tagok!

Kérjük, hogy megvalósult házi bekötéssel 
rendelkező azon tagjaink, akik még hoz
zájárulásukat nem teljesítették (a hozzá
járulást március 11-étől, az új egységár 
mértékében, egyösszegben kérjük megfi
zetni), mielőbb fizessenek be, hogy a 
többletbefizetők részére a visszafizetési 
alap rendezett legyen.
Kérjük, hogy a megfizetett hozzájárulás
sal rendelkezők, a visszafizetésekhez 
bankszámlaszámukat megadni szíves
kedjenek, amennyiben ezt még nem tet
ték meg!
Számlaszámúkat eljuttathatják szemé
lyesen a társulat irodájába (Enying, Vas 
G. u. 3., hétfőtől csütörtökig, 8-11 óra, 
13-15 óra, pénteken 8-11 óra között), 
vagy elküldhetik e-mailben is az 
enying@kozmutar.t-online.hu e-mail 
címre.
Aki bankszámlával nem rendelkezik, a 
visszajáró összeget postai úton kapja 
meg.
Kérjük, ezt is jelezni szíveskedjenek! 
Együttműködésüket előre is köszönjük!

Varga Gyula VKTIB elnök 

Enying, 2016. február 26.

» 2016. MÁRCIUS «
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Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ
Telephely: 8131 Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi G. u. 86/3. 

E-mail: csgyk@enying.eu 
Nyitva álló helyiségek

Alapellátás Enying település, Enying, Szabadság tér 2. 
Tel./fax: 06 (22) 572-065;

Központ, járási feladatok ellátása: 
védelembe vétel, nevelésbe vett esetek

Postacím: Enying, Kossuth u. 22.
Tel.: 06 (22) 372 104-es, mobil: 06 (30) 183 6123

T ájékoztatás
Ezúton tájékoztatom, hogy 2016. január 1-jétől Enying Város 
Önkormányzata létre hozta az Enyingi Család- és Gyermek- 
jóléti Központot. A feladat két részből áll.
1. A központ feladata ellátni Enying település családsegítő és 
gyermekjóléti szolgáltatását, a szociális alapellátást biztosítani.
Előre láthatóan március végéig Enying szociális alapellátása 
(információnyújtás, ügyintézés segítése, segélykérelmek intézé
se, tanácsadás) továbbra is a megszokott helyén érhető el 
Enying, Szabadság tér 2. szám alatti épületben.
Ügyfélfogadási idő az alábbiak szerint alakul:
Hétfő: 8.00-12.00,13.00-16.00 óráig.
Kedden: nincs ügyfélfogadás 
Szerda: 8.00-12.00,13.00-16.00 óráig
Csütörtök: nincs ügyfélfogadás 
Pénteken: nincs ügyfélfogadás
2. Feladatunk a 9 járási településen élő családok segítése.
A települések alapellátásaihoz beérkezőjelzéseket a központ ér
tékeli, dönti el a további intézkedéseket.
A központ esetmenedzserei foglalkoznak a 9 járási településen 
a gyámhatóság által védelembe vett gyermekekkel annak érdeké
ben, hogy a védelembe vételt okozó probléma megszüntetését 
segítsék, a gyermek védelembe vétele megszűnjön.
A gyámhatóság által családjából kiemelt gyermekek és családjuk 
ellátása is feladatunk, a gyermek családjába való visszakerülés 
érdekében, az esetmenedzserek feladata, hogy elősegítsék a 
gyermek hazakerülését, segítsék a kiemelés okának megszünte
tését.
Míg a központ végleges helyére nem kerül, a központ szol
gáltatásai (védelembe vett esetek, és átmeneti nevelt gyerme
kek ügyeinek intézése) jelenleg Enying, Kossuth u. 22. szám 
alatti épületben (szociális iroda, anyakönyvi iroda mögött, bejá
rat a hátsó udvarból) érhetőek el. A központ munkatársai tele
fonon elérhetőek a 06 (22) 372 104-es telefonszámon.
Ehhez a munkához, az eredmények eléréséhez elengedhetetlen 
a szülők aktív együttműködése a családgondozókkal, az esetmene
dzserekkel, a jelzőrendszer érintett tagjaival és a gyermek ellá
tásában közreműködő szakemberekkel, segítőkkel.

A Készenléti Szolgálat

célja a Gyermekjóléti Központ nyitvatartási idején túl felmerü
lő krízishelyzetekben történő azonnali segítség, tanácsadás, 
vagy tájékoztatás nyújtása. A Készenléti Szolgálatot a munka
időben a 06 (22) 372 104, nyitvatartási időn túl a 06 (30) 183 
6123-as telefonszámon hívhatják, ahol a készenlétben lévő 
munkatárs információt tud nyújtani.

Segítő együttműködéssel!

Szabóné Öcsi Mónika intézményvezető

„H alálba szá n ta k ”

Doni megemlékezés

t

. /

Idén is a római katolikus temető sírkertjénél emlékeztünk a 
Don-kanyarban értelmetlenül feláldozott hős honvédeinkre és 
munkaszolgálatosainkra.
Már 1942 nyarán több mint 20 000 magyar katona esik el a német 
parancsra Donhoz rendelt 2. magyar hadsereg tagjai közül. Az 
összeomlás azonban 1943. január 12-én, a több mint -30 fokos hi
degben következik be, amikor a szovjet Vörös Hadsereg támadást 
indít a gyengébben felszerelt magyar állások ellen. A túlerő gyorsan 
felmorzsolja a haditechnikával és ruházattal egyaránt nem megfe
lelően ellátott magyar hídfőállásokat. A  hősiesség a győzelemhez 
önmagában nem elég, a visszavonulás elkerülhetetlenné válik A  
kemény hidegben ezrével fagynak meg, a hadifoglyok közül sokan 
nem térnek vissza már sohasem.
A  veszteség 1942 és ’43 között összesen mintegy 120-130 000fő. 
Köztük számos enyingi és balatonbozsoki honvéd, akiket a mai 
napig gyászolnak szeretteik. Velük együtt emlékeztünk január 
10-én a szentmise és a református és evangélikus istentisztele
tek után.
A megemlékezés szónoka, Viplak Tibor polgármester hangsú
lyozta, hogy a nem megfelelő felszerelés ellenére a honvédek 
hősként és fegyelmezetten harcoltak a túlerővel szemben -  
azért, hogy hazajuthassanak családjaikhoz. Áldozathozatalu
kat ezért nem szabad elfelejtenünk.
Dózsa István római katolikus esperes imát mondott az elhuny
takért, Iván Géza református lelkész pedig egy rövid bibliai ige 
alapján szólt a megemlékezőkhöz, majd mécseseket gyújtot
tunk.

A Nemzetközi Polgári Védelmi Nap alkalmából 
Magosi Lajos katasztrófavédelmi igazgató 

Elismerő Oklevelet adott át

Hanzelikné Sövegjártó Márta részére
a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak 

a polgári védelem területen, 
hosszú időn át nyújtott kiemelkedő tevékenységéért. 

Mártának ezúton is szívből gratulálunk, 
és további sikeres munkát kívánunk!

H ely esb ítés

Előző számunkban tévesen jelent meg „Teri néni köszönté
se” című cikkünk. Természetesen Rózsi nénit illeti a köszön
tés kilencvenedik születésnapján a Szántó Kovács János ut
cában. Ezúton is kívánunk neld még erőben, egészségben to
vábbi boldog éveket és elnézést kérünk a név elírásáért.

Isten éltesse Rózsi nénit!
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A Batthyány iskola január-februári eseményei
Új köntösbe öltöztették iskolánkat

Lezárult az „Enying város önkormányzati épületeinek energetikai korszerűsí
tése" című projekt, amelynek során szigetelték, és új köntösbe öltöztették 
iskolánk külső falait. A szigetelés után nemcsak a homlokzat kapott szép, új 
festékréteget, de a nyílászárókat is kicserélték. A Herceg Batthyány Fülöp 
Emlékév nyitórendezvényeként emléktáblát avattak az általános iskola ud
varán, és ünnepélyesen átadták a felújított épületet január 28-án. A pozitív 
változások már érzékelhetőek, hiszen jóval melegebb van az iskola tanter
meiben és folyosóin is, és reményeink szerint ezek a változások a fűtés
számla csökkenésében is megmutatják majd áldásos hatásukat.
Iskolánk dolgozói és diáksága nevében ezúton szeretnénk köszönetét 
mondani Enying Város Önkormányzatának az energetikai felújításhoz 
nyújtott segítségéért!

Kapin Zsolt intézményvezető
„Rendőrökkel nem tanácsos kutyázni!”

Nyílt nap az Enyingi Rendőrőrsön
Nyílt napot rendezett az Enyingi Rendőrőrs gimnáziumunk belügyi-rendésze
ti képzésben részt vevő tanulói számára, január 29-én. A rendőrőrs udvarán 
diákjaink testközelből is megtapasztalhatták, milyen elrettentő erejű lehet a 
rendőrkutyás igazoltatás, és arról is meggyőződhettek, hogy a sajtóból 
megismert „sztár" járőrkutyák (Don és Scotch), valamint vezetőik, Ispaics 
Dóra törzsőrmester, és Végh Dá
niel törzsőrmester kiváló munkát 
végeznek. A rendőrkutyás de
monstrációt fegyverbemutató 
követte, aztán a vállalkozó szelle
műek, az egyenruhás fényképez- 
kedésen kívül, beléphettek a 
rendőrségi előállító helyiségek
be (közismertebb nevén a fogdá
ba), és megcsodálhatták a szon- 
dáztató gép működésének forté
lyait is.

Dobogós helyezéseket értek el iskolánk birkózói
Kiváló eredményt értek el az Enying VSE birkózói a Dunaferr Sportegyesület 
idei első centrumversenyén, január 29-én. A mezőfalvi Petőfi Sándor Általá
nos Iskola tornatermében megrendezett Alibi Kupán 13 sportegyesület 
mintegy 120 versenyzője lépett a szőnyegre. A verseny célja elsősorban az 
volt, hogy az utánpótlás korosztály versenyrutint szerezhessen, az edzők pe
dig felmérhették tanítványaik jelenlegi technikai tudását és fizikai állapotát. 
Az esemény nagy érdeklődést váltott ki a szülők és a hozzátartozók körében 
is. Szabó Miklós edző szerint minden versenyző tisztességesen helyt állt, 
ám Farkas Patrik teljesítményét külön kiemelte, aki annak ellenére, hogy 
nemrég kezdte el a birkózást, két ellenfelét is legyőzte, hogy megszerezhes
se az első helyezést.
Az eredmények:
Diák II. korcsoport: Nyirádi Gábor III. hely EVSE, Takács Mihály III. hely 
EVSE, Vas Barnabás III. hely EVSE
Gyermek I. korcsoport: Pogonyi Dániel III. hely EVSE, Németh Gergő III. 
hely EVSE, Bugyik Bálint II. hely EVSE, Kóczián Kevin II. hely EVSE, Világh 
Ágoston II. hely EVSE, Farkas Patrik I. hely EVSE

Versenyen kívül indult: Szamler Áron I. hely EVSE, Paulus András I. hely 
EVSE, Potesz Diána II. hely Dunaferr-EVSE, Dobrosi Dániel II. hely EVSE, Ke
rekes Tibor III. hely EVSE, Nyirádi Bálint II. hely EVSE

Plakátkiállítás a gimnázium aulájában
M int ismeretes, gimnáziumunk „Foucault”  csapata, vagyis Horváth Dorina, 
Kovács Szilveszter, László Renáta és Ratkai-Szabó Laura Amira, megnyerte 
a „DÖNTÉSÜNK A JÖVŐNK- a Z-generáció a biztonságos szexről" című, kö
zépiskolásoknak szóló prevenciós verseny mindhárom fordulóját. A vetélke
dőre 7 város 10 iskolájának 22 csapata jelentkezett, diákjaink pedig a 2015. 
december 1 -jén megrendezett döntőn, az előző tanévi győzelmet megismé
telve, újra az első helyen végeztek.

A verseny első fordulójára prevenciós témájú, azaz a felelős szexuális maga
tartásra felhívó plakátokat kellett készíteniük. A fordulóra beérkezett pálya
munkák most vándorkiállítás formájában járják az országot, és minden részt 
vevő iskola épületében megtekinthetőek. Február hónapban a Batthyány is
kola aulája szolgált kiállítótérként.

Új egyéni csúcs, vagyis gyaloglásban profi
Eredményesen szerepelt Tóth Katalin, is
kolánk 7. a osztályos tanulója Budapes
ten, a Magyar Atlétikai Szövetség serdülő 
és újonc korosztályú atlétáinak fedett pá
lyás, országos bajnokságán. A Hunyadi 
ŐSE versenyzője remek egyéni csúccsal 
ötödik helyezést ért el a rendkívül erős me
zőnyben. A tavalyi országos bajnokságon 
3000 méteren 21,37 századmásodperces 
eredményt ért el, idén pedig ugyanezen a 
távon 18,32 századmásodpercet gyalo
golt, tehát mintegy 3 percet sikerült javí
tania a részidején. Katalin számára ta
vasszal indul el az „igazi" versenyszezon, 
ahol a mostani sprinttávhoz képest jóval 
hosszabb távokon bizonyíthatja ráter
mettségét.

Önkéntes véradás:
a vállalt „keretszámot” túlszárnyaltuk

Önkéntes véradást szervezett a Batthyány gimnáziuma Magyar Vöröske
reszt Munkatársaival együttműködve március 25-én. Iskolánk minden év
ben arra törekszik, hogy minél több első véradót toborozzon a 18. életévét 
betöltött végzős gimnazisták köréből, ezért az intézmény diákjainak szüleit, 
valamint a nevelőtestület tagjait is igyekszik beszervezni a rendszeres vér
adók társaságába. Idén 40 véradóra számítottunk, ám összesen 53-an gya
korolták az önkéntes segítségnyújtás eme nemes formáját, közülük 7-en 
első véradóként. A veterán véradók elit klubjának tagjai is jelen voltak 
Huszka J ó z s e fit. ,  Csizmazia István pedig 56. alkalommal adott vért. A táp
anyag utánpótlásban segítségünkre volt a Simon ésWanderer Pékség, a 
központban található Coop Áruház, a La Cuki Cukrászda, Nyikos Péter Pe- 
csenyés Húsboltja, és Bézi Sándor Hentesboltja. A támogatóknak ezúton 
köszönjük a segítséget. Az általános iskolában a 4. a osztály, a gimnázium
ban pedig a 10. osztály szervezte be a legtöbb véradót. A jutalmukat, három 
pizzát, osztályonként, a Turul Ételbár biztosította.

Deres Anita
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A Tinódi református iskola hírei
Legyen az Ön gyerm eke is  részese  sikereinknek!

Március 25.: Szándéknyilatkozatok leadási határideje
A Tinódiba való jelentkezéshez a szándéknyilatkozatot irodánkban kérheti. A 
leadási határidő március 25.

Március 1.: Nyílt nap a Tinódiban
Március 1. a leendő első osztályos szülők számára nyílt napot tartunk. 800 
és 845 között Szabóné Nagy Mónika matematika és 855 és 940 között Tiha
nyi Zita matematika órát tart. Szeretettel várjuk azokat a szülőket, akik szíve
sen járatnák gyerekeiket családias légkörű, nevelésközpontú, a művészet- 
oktatással a gyermek egyéniségét kibontakoztató, nemzeti hagyományokat 
előtérbe helyező, református értékrendet képviselő egyházi iskolába.

Március 8.: Hangszerbemutató és kézműveskedés
Minden nagycsoportost szeretettel várunk!

Fejér megyei Ki mit tud?: irány a döntő!
Székesfehérváron február 13-án negyedszerre rendeztek a Szent István Mű
velődési házban Ki m it tud?-ot. A Székesfehérvári Római Katolikus Egyház
megye egész területéről összesereglett versenyzők közül az enyingiek min
den műsorszámban továbbjutottak az utolsó, döntő fordulóba. Gratulálunk a 
színvonalas előadásokhoz!
A Tinódis csapat tagjai és felkészítő tanáraik:
Galagonya citeraegyüttes (Nagy Imola tanítványai): Albert Franciska, Ko
vács Petra, Mészáros Sára, Nyirádi-Ángyán Bálint, Papp Emese, Papp Lili, 
Poór Luca, Simon Eszter, Tarrósi Richárd
Néptáncosok (Kiss Gábor tanítványai): Lang Míra (3. osztály-rábaközi tán
cok); Laczkó Borbála, Molnár Verona (6. osztály -  rábaközi táncok); Csapó 
Ádám (8. osztály -  somogyi táncok);
Furulya (Demény István tanítványa): Schneider Marina Netti (4. osztály);

Kiállítás rajz-festészet szakos diákjaink 
munkájából Budapesten

A budapesti Szenczi Molnár Albert Református Általános Iskola „Jézus éle
te" címmel kiírt rajzpályázatának legkiválóbb pályaműveiből február 12-én 
nyílt kiállítás. A Tinódiból a balatonbozsoki Molnár Csaba Boldizsár (2. osz
tály) 2. helyezést ért el. A kiállításra javasolt pályaművek:
Fodor Zsanett, Pálfi Nóra, Somogyi Viktória (2. osztály); Gonda Alexandra, 
Potyondi Renátó (4. osztály); Papp Emese (5. osztály); Koronczai Ábel, Váro
si Viktória (8. osztály)
Felkészítő tanáraik: Katóné Szántó Márta és Szabóné Nagy Mónika. Gratulá
lunk!

Fejér Megyei Rézfúvósverseny: 
elhoztuk az aranyérmet!

Móron február 5-én két diákkal képviselte a Tinódi Lantos Sebestyén Refor
mátus Iskola Enyinget. Gál Szabolcs (4. osztály -  trombita) I. helyezést ért 
el, Horváth Milán (6. osztály -  kürt) pedig dicsérő oklevélben részesült. 
Gratulálunk nektek és Demény István tanár úrnak!

Miért jó a művészetoktatás?
Néptánc tanszak: fejleszti a ritmusérzéket, a térérzékelést, a testtartást, az 
állóképességet és a mozgáskoordinációt.

Zenei tanszakok: fejleszti a gyermek agyának azon részét, amely a nyelvér
zék kialakulásáért, valamint a logikus gondolkodásért felelős.

Dráma tanszak: a magabiztos és kiegyensúlyozott személyiségért, önálló
ságra és empátiára nevel.

Rajz-festészet tanszak: igényességre nevel a saját stílusuk, egyéniségük, 
környezetük kialakítása iránt.

Kerámia tanszak: a kézügyesség fejlesztéséért és a maradandó alkotás 
öröméért.

Kérdése van? Jót/rosszat hallott rólunk?
Hívjon a 372-981-es számon, vagy írjon a tinodi@tinod.hu 

e-mail címre, és válaszolunk!
Szabó Szilárd igazgató
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SZÜLETÉSNAPI BORMUSTRA
2016. január 30-án ünnepelte az Enyingi 
Borkedvelők Rendje megalakulásának 
egyéves évfordulóját, melyet kulturális 
műsorral és borkóstolóval kötött egybe, 
így mutatta be Enyinget, mint a Mezőföld 
egyik meghatározó szereplőjét.
Rendünk tagjai az ünnepség napján nagy 
lelkesedéssel készültek a vendégek foga
dására. Hidegtálakkal, szendvicsekkel, 
különböző borhoz illő sajtokkal, almával, 
dióval díszített mennyei asztalt varázsol
tak a művelődési ház aulájába, ahol a bo
ros gazdák boraikkal kínálták a vendége
ket.
Ünnepi műsorunkat megtisztelte jelenlé
tével a római katolikus egyház képviselő
je, Enying város polgármestere, a Ma
gyarországi Országos Borrendek Szövet
ségének elnöke, megjelentek a környező 
településekről borlovagok, borrendek 
(Csókakői Szent Donát Borlovagrend,
Balatonkenesei Kelet-Balatoni Borlo
vagrend és a Balatonfüredi Balatonvin 
Borlovagrend) és boros gazdák, valamint 
a szomszéd megyéből a Veszprémi Napló 
is képviseltette magát e nemes esemé
nyen.
Pallag Mihály, a borkedvelők rendjének 
elnök-nagymestere köszöntötte a jelen
levőket, és örömét fejezte ki, hogy milyen 
sokan szeretnének velünk együtt ünne
pelni. Az ünnepségre megjelent boros 
gazdák még soha nem tapasztalt összefo
gását dicsérő szavakkal illette. Köszöne
tét fejezte ki a borrend nevében e nemes 
cselekedet példaértékű megnyilvánítása 
iránt.
Viplak Tibor úr, Enying város polgár- 
mestere méltatta azt a munkát, amit a 
rend tagjai az elmúlt egy évben a város és 
ezáltal környezetünk szebbé, jobbá téte
lének érdekében tettek. Háláját fejezte

HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY KIÁLLÍTÁSA
Az ünnepség egyperces néma csönddel kezdődött a kommuniz
mus áldozatainak emlékére. Ezután kezdődött a műsor, a Bú
zavirág Nyugdíjasklub tagjai éneklésükkel örvendeztették meg 
a közönséget, fellépett a Tinódi Lantos Sebestyén Református 
Iskola „Galagonya” citerazenekara és a Szirombontogató Óvo
da néptáncos csemetéi is. Kovácsné Gabriella könyvtáros Vas 
Gereben két szövegrészletét olvasta fel; az egyik a mezőföldi táj 
szépségeiről szól, a másik egy mókás anekdota Enyingről.
A kiállítást Viplak Tibor polgármester nyitotta meg. Beszédé
ben hangsúlyozta, nagy öröm, hogy ez a kiállítás létrejöhetett a 
nyugdíjasklub jóvoltából. Fontos, hogy felfedezzük értékeinket 
és megosszuk azokat másokkal.
A művelődési ház galériáján mindennapi tárgyak, bútorok és 
használati eszközök láthatóak (pl. fabicikli, szőttesek, edé
nyek).
A kiállítás március második hétvégéig látogatható.
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Február 25-én nyílt meg a művelődési házban a bozsoki Búzavi
rág Nyugdíjasklub által létrehozott helytörténeti gyűjtemény 
kiállítása.

ki, hogy ezen önfeláldozó munkával 
Enying hírnevét erősbítik, ezzel is szilár
dabbá téve városunk betöltendő szerepét 
a Mezőföld szívében.

A Magyarországi Országos Borrendek 
Szövetségének elnöke, a Balatonfüredi 
Balatonvin Borlovagrend elnök-nagy
mestere, Koczor Kálmán úr is gratulált a 
rend eddigi munkájához, majd a borren
dek társadalmi szerepvállalásáról tájé
koztatta a jelenlevőket. Fontosnak tar
totta kiemelni, hogy a hagyományok 
megőrzése mellett új hagyományok meg
teremtése és megszilárdítása nemesi cse
lekedetre vall, melyet mindenképpen ja
vasol követni az utókor számára. Mind
azonáltal kifejezte azon véleményét is, 
hogy az ünnepelt borrendet, mely igen
csak fiatalnak számít még ezen területen, 
szívesen látja a szövetség tagjainak sorá
ban.

Születésnapi műsorunkban felléptek a 
Tinódi Lantos Sebestyén Református Ál
talános Iskola és Alapfokú Művészeti Is
kola fúvósai, a Batthyány Fülöp Gimná

zium és Általános Iskola diákjai, akik 
Vass Sándornak egy-egy versét mondták 
el, majd közösen megtekintettük azt a fil
met, mely borrendünk elmúlt egy év 
munkájáról szólt.
Az ünnepi műsor végén finom falatok, fi
nom borok várták vendégeinket. Az álló
fogadás hangulata, a dicsérő szavak a 
borrend tevékenységének elismeréséről 
és a vendégeink tiszteletének kivívásáról 
szóltak.
Hiszem és vallom, hogy ilyen pillanato
kért érdemes a köz érdekében fáradtsá
gos munkát végezni, még akkor is, ha az 
rögös úton vezet a cél felé. Úgy gondo
lom, ezt az élményt mindenkinek meg 
kell élnie, akinek kicsit is számít, hogy mit 
tehet környezete jobbá válásának érde
kében.
A születésnapi ünnepség fakultatív ré
szét Nagy József Ödön pincéjénél esemé
nyünkhöz méltó módon folytattuk, ahol a 
finom borok mellett víg nótaszóval zár
tuk ezt a szép napot.

Simon Edit

» 2016. MÁRCIUS «



„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVII. évf. 2. szám 2016. JÚLIUS

2016. június 7-én több mint 50 gyermek látogathatott el a kecskeméti Szentgyörgyi 
Dezső Repülőbázis nyílt napjára. A látogatás a város, a művelődési ház valamint a re
pülőbázis 20 éves kapcsolatának köszönhetően jött létre. Az utazás költségeit a műve
lődési ház finanszírozta. Bátran elmondhatjuk, a csapat apraja-nagyja felejthetetlen 
élményekkel lett gazdagabb.
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Pályázatok
városunkban

Enying Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2016. 
évben meghatározta, mely TOP pályázatokra kíván pályázatot 
benyújtani.
Ezek közül benyújtásra kerültek:
A „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” pályázat, 
melynek keretében kerékpárutat szeretnénk megvalósítani a 
belvárosban.
A támogatás célja, hogy olyan, a fenntartható közlekedés feltét
eleit megteremtő és erősítő közlekedésfejlesztési intézkedések 
valósuljanak meg településen, melyek hozzájárulnak az éghaj
latváltozás mérsékléséhez, a szén-dioxid kibocsátás csökkenté
séhez, az élhető városi és települési környezet kialakulásához. 
A „Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának bővítése, 
fejlesztése” pályázat a Család és Gyermekjóléti Központ kiala
kítását foglalja magában, mely Balatonbozsokon, a Gárdonyi 
utcában valósulna meg.
A szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának fejlesztése, 
feltétele annak, hogy elsősorban a társadalmi leszakadással ve
szélyeztetett csoportok helyzetének javítására irányuló progra
mok végrehajtásához biztosított legyen a megfelelő intézményi 
háttér, és a foglalkoztatottsági szint növeléséhez csökkenthetők 
legyenek a családi terhek.
A „Foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, 
munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesz
tésével” pályázat célja a Kossuth L. utcai Óvoda tetőszerkezet
ének felújítása, a Balatonbozsoki Óvoda tetőszerkezetének és 
kerítésének felújítása, melyek elő tudják segíteni az ott folyó 
pedagógiai munkát, az inkluzív nevelési szemléletet.
Az „Ipari parkok, iparterületek fejlesztése” pályázat a tervek 
szerint Kabókapusztán valósul meg, ahol alapinfrastruktúra ki
építésére, bővítésére, az iparterületek elérhetőségét és feltárá
sát segítő vonalas infrastruktúrák fejlesztésére kerül sor.

V állalkozói fórum E nyingen
Varga Gábor országgyűlési képviselő úr támogatásával és 
részvételével a közelmúltban, 2016. február 5-én vállalkozói 
fórumot szervezett önkormányzatunk Enyingen.
A téma fontosságát jelzi, hogy a Széchenyi Programiroda 
Nonprofit Kft. és Varga Gábor, az 5. sz. választókerület or
szággyűlési képviselője, Fejér megyei fejlesztési biztos, or
szággyűlési képviselő tájékoztató fórumnapokat szervezett a 
Dél-Fejér megye területén működő KKV-k részére Európai 
Uniós pályázati lehetőségekről.
Enyingen 2016. május 18-án, 13.30 órakor került erre sor.
A fórumsorozat elsődleges célja:
-  megismertetni a helyi vállalkozókkal az aktuális pályázati 
lehetőségeket,
-  segítséget nyújtani a pályázati rendszerben történő eliga
zodáshoz.
Varga Gábor kiemelte: Közös cél, hogy a térség fejlődjön, és 
minél több vállalkozás részesülhessen a fejlesztési források
ból, a térség területén aktívan működő vállalkozások fejlő
déséhez és fejlesztéséhez hatékony segítséget nyújtsanak, hi
szen az uniós források elérhetők minden vállalkozás számá
ra. Ez az utolsó olyan programozási időszak, amely ekkora 
keretet biztosít Magyarországnak és a hazai vállalkozások 
fejlődésének.

O. Gy.

A képviselő-testület gazdasági programjának egyik fő célkitű
zése a munkahelyteremtés, mely magával vonja az adóbevéte
lek növekedését, ezzel egyidejűleg a város fejlődését is.
A „Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések”
pályázat megnyerése esetén csapadékvíz elvezetés kivitelezése 
történhet. A támogatás célja a belterületre hulló csapadékvizek 
és felszín alól előtörő fakadó vizek rendezett és kártétel nélküli 
elvezetése, belvíz elvezető rendszerek rendezése és a települé
sek belterületének védelme a külterületeken keletkezett vizek 
káros hatásaitól.
A „Településképet meghatározó épületek külső rekonstruk
ciója, többfunkciós közösségi tér létrehozása, fejlesztése, ener
getikai korszerűsítés” című pályázat célja a vidéki térségekben 
élők életminőségének a javítása, a vidéki települések vonzóbbá 
tétele. Kiemelt célkitűzés az energia- és erőforrás hatékonyság 
növelése, illetve az alapvető szolgáltatásokhoz és a közösségi 
élet feltételeihez való hozzáférés javítása a közösségi terek lét
rehozásával és fejlesztésével, ami pozitív bírálat után a bala
tonbozsoki „Tornyos Iskolában” valósul meg.
Hazai konstrukció keretében „Önkormányzati feladatellátást 
szolgáló fejlesztések támogatása” elnevezésű kiírás keretein 
belül lehetősége volt az önkormányzatnak belterületi utak, jár
dák felújítására pályázni.
A „Szociális szakosított ellátást és a gyermekek átmeneti 
gondozását szolgáló önkormányzati intézmények fejlesztése, 
felújítása támogatására” című kiírásba az Enyingi Egyesített 
Szociális Intézménynek előtetőre pályáztunk.

N yár fo ly a m á n  k erü ln ek  b eadásra:

Az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése”
című pályázat keretein belül valósulna meg a polgármesteri hi
vatal és a rendőrség épületének felújítása, átalakítása. Az intéz
kedés átfogó célja a felhívásban meghatározott önkormányzati 
intézmények hatékonyabb energiahasználatának, racionáli
sabb energiagazdálkodásának elősegítése.
A „Zöld város kialakítása” pályázat beadásának előkészítése is 
folyamatban van a Cifrakert és a „főutca” vonatkozásában.
Az intézkedés elsősorban olyan infrastruktúra-fejlesztéseket 
támogat, amelyek javítják a település általános környezeti álla
potát, segíti a település fenntartható fejlődési pályára állítását 
és elősegítik a fenntartható fejlődést.
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében 
benyújtandó pályázatok projektmenedzsmenti feladatait az 
ALBENSIS Fejér Megyei Területfejlesztési Nonprofit Kft.-vel 
együttműködés keretében kívánjuk ellátni.
A márciusban beadott ̂ ,TESTVER-TELEPÜLÉSI PROGRA
MOK ÉS EGYÜTTMŰKÖDÉSEK” felhívásra beadott pályá
zatunkkal nyertünk 500.000 Ft-ot.

Diószegi Anna-Onody Gyula

2016. JULIUS
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Borverseny 2016

A borverseny rendezője az enyingi Öreghegyi Borbarát Klub. A zsűri elnöke Csordás 
László volt. Összesen 161 borminta érkezett.
Fehérborból összesen 87 borminta volt, amiből 31 arany, 33 ezüst, 17 bronz, és 6 dicsé
rő oklevél került átadásra.
Rozéból összesen 15 borminta érkezett, amiből 6 arany, 4 ezüst és 5 bronz született. 
Vörösborból 59 borminta került minősítésre: 21 arany, 20 ezüst és 10 bronz született, 
valamint 8 borminta kapott dicsérő oklevelet.
A város legjobb fehérborának és az abszolút legjobb fehérborának járó díjat Nagy 
Zoltán kapta.
A város legjobb vörösborának járó díjat Márk Tibor vehette át.
Az abszolút legjobb vörösbornak járó címet Szüllő Balázs nyerte el.

Óvd a környezeted!

Csatornázási
hírek

Az „Enying Város szennyvízcsatornázása 
és szennyvíztisztítása” elnevezésű pro
jekt célja a hivatalos megfogalmazás sze
rint „a város, valamint Enying-Balaton- 
bozsok, Kabókapuszta szennyvíztisztítási 
és csatornázási helyzetének javítása” 
volt. Az Európai Unió Kohéziós Alapja 
támogatásával megvalósuló fejlesztési 
programunktól két nagy eredményt vár
tunk:
-  hogy növelje az érintett háztartásokban 
lakók életminőségét, komfortját, emelje 
ingatlanjaik értékét;
-  hogy a csatornázási program megvédje 
az enyingiek lakta területek alatt meghú
zódó és az egész régió környezetminősé
gét befolyásoló vízbázisokat, a jövő gene
rációk számára megőrzendő természeti 
erőforrásokat.
Nem kis feladatról volt szó. Ki kellett épí
teni több mint 43 kilométernyi gravitáci
ós szennyvízcsatorna gerincvezetéket, 
közel 22 kilométernyi gravitációs bekö
tést, több mint 12 kilométer hosszúságú 
nyomóvezetéket, építenünk kell 11 db át
emelőt, 50 db házi átemelőt...
Sikerült 135 millió forintot nyerni az úgy
nevezett önrészkiegészítési pályázaton, 
valamint a „nem támogatható tartalom
ra”, azaz az utak felújítására is sikerült 
162 milliót elnyerni. Ebből adódóan a la
kosság által befizetett pénz jelentős része 
megmaradt. Az eredetileg tervezett 280 
ezer forintos érdekeltségi hozzájárulás 
82 ezer forintra csökkent. A hozzájáru
lást mindenkinek meg kell fizetnie, vi
szont aki a csökkentett érdekeltségi hoz
zájárulás összegénél többet fizetett be, a 
túlfizetést visszakapja.
Az EU-TAF (Európai Támogatásokat 
Auditáló Főigazgatóság) Enying Város 
szennyvízcsatornázása szennyvíztisztítá
sa KEOP-1.2.0/B/10-2010-0006 projektet 
2016. február 16-17-én ellenőrizte. Az el
lenőrzés során a kért iratanyag megkül
désre, illetve a helyszíni ellenőrzés során 
bemutatásra került. Az ellenőrzésről szó
ló jelentés 2016. április 29-én került meg
küldésre.
Az ellenőrzés egy további intézkedést 
nem igénylő hibát, illetve egy hiányossá
got tárt fel.
A hiányosság megszüntetését határidőig 
elvégeztük.

Onody Gyula

Április 9-én városunkban második alka
lommal rendezték meg a tavaszi szemét- 
szedési akciót.
Az önkormányzat a zsákokat, az ebédet, 
a szemét elszállítását biztosította, a Gaja 
Környezetvédő Egyesület pedig kesz
tyűkkel segítette a program sikerességét. 
A lelkes szemétszedők, mintegy 200-an, 
sok bontási törmeléktől, műanyag pa
lacktól, gumiabroncstól tisztították meg 
lakókörnyezetünket. Sok fiatal is jött az 
iskolákból, mert a munkát beszámították 
a közösségi szolgálattal eltöltendő ide
jükbe.
Gyűjtőpontokat állítottak fel Kabóka- 
pusztán és Balatonbozsokon is. Felszá
molták a temetői hulladékot, rengeteg 
mécsest távolítottak el a temetők környé
kéről. A Szőlőhegyen az Enyingi Borba
rátok Köre Tóth Tibor vezetésével gyűj
tötte a szemetet.

A szemétgyűjtési akció megkoronázása
ként a Borkedvelők Rendjének népes 
társasága fát ültetett az iskola udvarára. 
Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki el
jött és hozzájárult ahhoz, hogy városunk, 
közvetlen környezetünk még szebb, tisz
tább legyen! Reméljük, jövőre még töb
ben leszünk, de addig se szemeteljünk!
A szemétszedési akcióhoz kapcsolódóan 
a kisiskolásoknak Óvd a környezeted! 
címmel rajzpályázatot írt ki az önkor
mányzat, melynek eredményhirdetésére 
április 6-án került sor a művelődési ház
ban. A rengeteg szép és kreatív pályamű 
közül a zsűri alig tudott választani, hosz- 
szas tanakodás után a legjobbakat könyv- 
jutalomban részesítették. Reméljük, 
gyermekeink örökre magukkal viszik a 
szlogent: „Óvd a környezeted!”!

KB

TANÍTÓI á l l á s

Az enyingi Tinódi Lantos Sebestyén Református Iskola tanítót 
keres 2016. szeptember 1-jei kezdéssel.

E-mail: tinodi@tinodi.hu. Telefon: 06 (30) 473 5757

2016. JÚLIUS
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Vas Gereben Művelődési Ház hírei
BATTHYÁNY FÜLÖP 

EMLÉKÉV

2016. május 26-án Horváth László volt a 
vendégünk a könyvtárban, aki a Batthyá
ny családról, annak tagjairól, köztük Bat
thyány Fülöpről tartott előadást. Érde
kes történeteket tudhattak meg az érdek
lődők, melyek alapját Horváth László 
kutatásai képezték.

MAJÁLIS

2016. május 1-jén rendeztünk mulatós 
majálist Kabókán, ahol nagy érdeklődés 
mellett mutatkoztak be csoportjaink, il
letve a mulatós zene hazai képviselői. A 
rendezvény kezdetére elkészült a város 
tortája, melyet a résztvevők jó étvággyal

'*mm v  ...

fogyasztottak el, csak úgy, mint a helyben 
főzött pörkölteket. Köszönet mindenki
nek, elsősorban a kabókai lakosoknak, 
akik támogatták bármilyen formában a 
rendezvényt.

KÖNYVTÁR

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a könyv
tár 2016. június 20-tól július 15-ig leltár 
miatt zárva tart.

Születésnapok
Szeretettel köszöntjük városunk 95 éves lakóit!
Mostanában ünnepelte születésnapját GERE JÓZSEF bácsi, aki 1921. április 27-én szüle
tett. Kedves feleségét 2012-ben elvesztette, három unokája van. Józsi bácsi mindig aktív volt, 
géplakatosként dolgozott hosszú éveken át a Malomban, emellett horgászott, vadászott, ga
lambász versenyt nyert, még ma is tart madarakat. Isten éltesse jó egészségben még sokáig!
MARTON KÁLMÁNNÉ május 5-én ünnepelte 95. születésnapját. Fertőendréden született, 
most az idősek otthonának lakója, férjét már elvesztette, gyermekei nincsenek. Isten éltesse 
őt is sokáig jó egészségben!

2016. JULIUS
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Jutalom a megyei első helyezetteknek
Polgárm esteri e lism erés a városh írnevének  öregb ítéséért

Viplak Tibor, Enying város polgármeste
re május 5-én elismerő oklevéllel jutal
mazta iskolánk azon diákjait, akik a 
2015/16-os tanévben megyei első helye
zést értek el katasztrófavédelmi, csecse
mőgondozási, szexuális prevenciós és el
sősegélynyújtó versenyen. Köszönőbe
szédében Viplak Tibor hangsúlyozta, mi
lyen nagy büszkeség Enying számára, 
hogy a Batthyányi Fülöp Gimnázium és 
Általános Iskola tanulói jó hírét keltik te
lepülésünknek, és öregbítik az iskola, és a 
város hírnevét egyaránt.

Az eredményesen teljesítő diákok, felké
szítőik és támogatóik az oklevelek átvéte
le után ünnepélyes fogadáson vehettek 
részt Enying Város Polgármesteri Hiva
talában, ahol alkalmuk nyílt megosztani a 
versengések során szerzett tapasztalatai
kat és kalandos szerepléseik eseményeit. 
A Batthyány Fülöp Gimnázium és Álta
lános Iskola ezúton szeretne köszönetét 
mondani mindazoknak, akik önkénte
sen, időt és fáradságot nem kímélve trení
rozták a gyerekeket, hogy szereplésükkel 
maradandó élményekre, és a jövőbeni 
versenyzéshez elengedhetetlen szakmai 
rutinra tehessenek szert. Köszönettel 
tartozunk mindenekelőtt Bedi Andreá
nak, az Enyingi Tankerület tankerületi

igazgató asszonyának, aki lehetővé tette 
az elsősegélynyújtó és a csecsemőgondo
zó szakkörök működését, és köszönet il
leti a versenyzők körzeti, területi és me
gyei versenyekre való utazásának finan
szírozásáért is. A Katasztrófavédelmi If
júsági Versenyre való felkészítésért kö
szönetét mondunk Károlyi János címze
tes rendőr főtörzs zászlósnak (Balatoni 
Vízirendőrség), Balogh Krisztián szolgá
latparancsnok századosnak (Katasztró
favédelmi Kirendeltség, Siófok, Siófoki 
Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság), Bo
ros János, Enying város katasztrófavédel
mi megbízottjának és Kingl László gép- 
járművezető oktatónak. Köszönet jár 
Vékony Tündének, iskolánk pedagógusá

nak és Tilhoff Lászlónak, az Országos 
Mentőszolgálat Enyingi Mentőállomása 
vezetőjének, amiért tanulóinkat sikere
sen felkészítették a Magyar Vöröskereszt 
Fejér Megyei Szervezete Elsősegélynyúj
tó Versenyére. Hálával tartozunk Herc- 
zeg Eszter és Horváth Edina védőnőknek, 
valamint Hanzelikné Sövegjártó Mártá
nak, iskolánk pedagógusának, hogy diák
jainkat eredményesen felkészítették a 
Magyar Vöröskereszt felmenő rendszerű 
Csecsemő- és Kisdedgondozási Verse
nyére. Végül, de nem utolsó sorban kö
szönjük Nagy András Ödönnek és Han
zelikné Sövegjártó Mártának, iskolánk pe
dagógusainak, hogy áldozatos munká
jukkal lehetővé tették, hogy tanulóink 
győztesként kerülhessenek ki a „Dönté
sünk a jövőnk” -  a „Z” generáció a biz
tonságos szexről” című, középiskolások
nak szóló, prevenciós vetélkedő megyei 
döntőjéből.
A megyei versenyeken a következő tanu
lók értek el első helyezést:
1. A Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny 
Megyei Döntője (Székesfehérvár): Deres 
Brigitta, Deres Nikolett, Halász Bálint és 
Papp Renátó.
2. A Magyar Vöröskereszt Fejér Megyei 
Szervezete Elsősegélynyújtó Versenyé
nek döntője (Nádasdladány): László Re
náta, Farkas Luca, Kiss Krisztián, Csendes 
Réka és Kovács Szilveszter.
3. A Magyar Vöröskereszt felmenő rend
szerű Csecsemő- és Kisdedgondozási 
Versenyének döntője (Mór): László Re
náta, Nagy Zita és Csendes Réka.
4. „Döntésünk a jövőnk” -  a „Z” generá
ció a biztonságos szexről” című prevenci
ós vetélkedő döntője (Székesfehérvár): 
Horváth Dorina, Kovács Szilveszter, Lász
ló Renáta és Ratkai-Szabó Laura Amira. 
Szívből gratulálunk a versenyzőknek, fel
készítőiknek és támogatóiknak!

Kupin Zsolt intézményvezető
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Nyári egyetem Tübingenben
Tavaly augusztusban életem egyik leg
jobb időszakát tölthettem a tübingeni 
egyetem nemzetközi, nyári kurzusán. 
Nagy köszönettel tartozom testvérváro
sunknak, BadUrachnak, illetve Enying- 
nek, amiért lehetőséget kaptam a részvé
telre és átélhettem ezt a felejthetetlen él
ményt.
Eleinte félve indultam el, hisz sosem él
tem külföldön hosszabb ideig „egyedül”, 
de felesleges volt aggódnom. Egy nap 
sem unatkoztam, eszembe sem jutott, 
hogy hiányzik bármi is. Rengeteg délutá
ni elfoglaltság közül választhattunk, min
denki megtalálta a hozzá közel állót. Itt 
kezdtem el falat mászni és a salsa alapjai
val is megismerkedhettem. Nagyszerű 
időtöltés volt a többieket közelebbről 
megismerni, sőt, a harmadik hét végén 
mindenki bemutathatta tudását egy záró- 
ünnepség keretein belül. Fellépett a kó
rus, a színjátszó kör, a tánccsoport, de az 
oktatók is megleptek minket zenei, illet
ve énekprodukciókkal.

Baden-Württemberg tartomány nevezetességeivel, konyhá
jával és különleges hangzású szavaival is megismerkedtünk. 
Rengeteg kirándulást szervezett az egyetem számunkra. 
Volt szerencsém ellátogatni Meersburgba, Brinauba, Kon- 
stazba és nem utolsó sorban láthattam Lichtenstein mesébe 
illő kastélyát, ahová egy kedves házaspár kalauzolt el, Éva és 
Baldur.

Szót kell ejteni a tanórákról is, hisz utazásom célja a német 
nyelv magabiztos használatának elsajátítása és fejlesztése 
volt. Hihetetlen, de anyanyelvi környezetben és Thomas- 
nak, a tanáromnak köszönhetően, egy hónap elégnek bizo
nyult, hogy természetessé váljon számomra a német nyelv 
alkalmazása mindennapi kommunikációm során. Érdekes 
előadásokkal, interaktív feladatokkal, plusz csoportkirán
dulásokkal tették színesebbé tanóráinkat.
És végezetül mit kaptam pluszban ettől a kurzustól? Szavak
kal leírhatatlan. Az egyik legnagyszerűbb dolog, hogy sze
mélyesen találkozhattam emberekkel különböző kultúrák
ból. Számtalan országból érkeztek résztvevők, érdekesebb
nél érdekesebb személyiségekkel, hagyományokkal. Bizto
san állíthatom, igaz barátságok szövődtek, hisz mai napig 
tartom a kapcsolatot többekkel is. Szerintem mindent el
árul, hogy mindannyian visszavágyunk még egy ilyen csodás 
nyarat eltölteni közösen, Tübingenben.
Összességében mindenkinek csak annyit kívánok, átélhesse 
ezt az élményt, ami nekem megadatott.

Póder Dorottya
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Kirándulás a Szőlőhegyre
Nagy öröm érte június 9-én a Tinódi Református Iskola elsős tanulóit. Németh Ibolya 
tanárnő vezetésével a Szőlőhegyre indultak, hogy eleget tegyenek Horváth Csaba 
meghívásának, aki palacsintázni és kis délutáni mulatságra invitálta a gyerekeket.

Horváth Csaba, a borrend oszlopos tagja 
és az elsős Pelcz Milán nagypapája borral 
ugyan szerencsére nem kínálta a gyereke
ket, de ezen kívül szinte mindennel meg
örvendeztette őket. Hideg bodzaszörp
pel várta a megfáradt osztályt, majd pala
csintát, meggyes sütit, pattogatott kuko
ricát, cseresznyét és jégrémet kaptak.
A finom falatok után a gyerekek bejárták 
a környéket, megnézték a veteményest, 
ellenőrizték a termést, és az állatokkal is 
találkoztak. Lizi kutya barátságosan fo
gadta őket, Zsolti, a béka, a medencéből 
meredt rájuk, a névtelen farkatlan gyík 
pedig menekülőre fogta, mikor a 27 kis 
elsős megindult felé.
A sok kaland után a gyerekek fáradtan, 
de vidáman indultak vissza az iskolába, 
hogy másnap mosolyogva idézzék fel ma
gyar órán, mi volt a legnagyobb élményük 
a csütörtöki kirándulás során.

KB & NI

Gyerekeink a virtuális térben
A főleg a gyerekeket érintő online agresszióról tartott előadást 
Tari Annamária, a pedagógia szakszolgálat szervezésében 
megrendezésre került konferencián.
A mai gyerekek egyből világgá kürtölik, „posztolják” életük kis 
történéseit, örömeiket, bánatukat, ha rossz osztályzatot kaptak, 
ha jót, ha szerelmi csalódás érte őket... mindent. Ezt nevezi a 
pszichológia „érzelmi inkontinenciának”. Fontos lenne pedig, 
hogy a fiatalok magukban tudják tartani érzelmeiket, konfliktu
saikat, mert így fejlődik ki megküzdési, problémakezelő straté
giáik mintája. Ha nem tanulják meg kezelni ezeket a helyzete
ket, védtelenné válnak az élet szinte minden területén.
A Fejér Megyei Pedagógiai Szakszolgálat enyingi tagintézmé
nyének vezetője, László Péterné javasolta, hogy az online ag
resszió legyen a konferencia témája, mert manapság az embe
rek (fiatalok) 24 %-a nem éli át igazán élete főbb eseményeit, 
történéseit, mert a megélés helyett azzal van elfoglalva, hogy vi
lággá kürtölje őket. Pedig a facebookon létezés nem maga az 
élet, bizonyos eseményeket „offline” kell begyakorolni, ilyen a 
megismerkedés, beszélgetés.

A mai gyerekek őrlődnek a szülők és kötelezettségek „offline” 
világa és a színes, laza „online” világ között. Tári Annamária azt 
is kifejtette, mi a különbség a snapshot és az ask-fem között, az 
előzővel villámgyorsan lehet képeket, videókat küldeni egy
másnak telefonon, amik csak egy pillanatra villannak fel. A má
sik alkalmazással névtelenül lehet kérdéseket feltenni és így 
megzsarolni a gyanútlan társakat.
Egyre önteltebb, egyre individualistább világban élünk, min
denki csak saját magával foglalkozik, önmagáról posztói, be
szél, hírt ad.
A gyerekek egyre korábban kezdenek el telefonon vagy lapto
pon pötyögni, és ennek a szülők ugyan örülnek, mert ügyesedik 
a gyerek a kognitív funkciókban, de érzelmileg nem tud lépést 
tartani a kognitív fejlődéssel.
Sötét képet festett a jövőről, a jövő generációjáról, a mai gyere
kekről Tari Annamária, azonban előadása végén hozzátette, a 
valóság még nem ennyire tragikus, de oda kell figyelnünk!

KB

A lsó sa in k  a legjobbak a m egyei 
k özlek ed ésb izton ság i versenyen

Általános iskolánk alsós csapata megyei első helyezést ért el a „KRESZ 
8-próba” címmel meghirdetett közlekedésbiztonsági vetélkedőn ápri
lis 26-án. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium sportszerű közlekedést 
népszerűsítő versengését Székesfehérváron rendezték meg, az ered
mények kiértékelésére csaknem két hetet kellett várnunk, de megérte, 
mert diákjaink bejutottak az országos döntőbe. A csapat tagjai (Búza 
Péter, Nyikos Veronika, Pass Dorina, Rudniczai Tamás, Simotics Má
té, Szilveszter Viktor,Tringli Gergő és Vass Blanka) egytől egyig a 4. a 
osztályból kerültek ki, felkészítő tanáruk Csizmazia István volt, és so
kat köszönhetnek az idősebb Búza Péternek is.

Polgármester úr ígérete szerint június elején a megyei első helyezett ál
talános iskolások is elismerő oklevélben részesülnek, és a gimnáziumi 
tanulókhoz hasonlóan, ők is részt vehetnek egy ünnepélyes fogadáson 
Enying Város Polgármesteri Hivatalában.
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KÖLTÉSZET NAPJA
József Attila születésnapján, április 11-én idén is megrendezték a költészet nap
ját Enyingen.
A művelődési házban Mary T. Csajághy, azaz Kroll Imréné várta a diákokat egy 
kis közös verselésre, éneklésre. Jöttek is szép számban a Batthyány iskolából és a 
Tinódi református iskolából is, együtt szavaltak, énekeltek Bíró Krisztinával, aki 
a szerzőnő megzenésített verseit adta elő.
A magyar költészet napja alkalmából a könyvtár is díszbe öltözött. Az ablakból 
magyar költők megzenésített verseit hallgathatták az arra járók, az épület elé ki
helyezett standokon pedig kedvezményes árú könyvek között lehetett válogatni. 
A könyvtárosok színes krétával dekorálták a könyvtár előtti területet: kortárs és 
régebbi költők, költőnők neveivel borították be az épület előtti járdaszakaszt.

KB

v i K T  O p t i k a
ÉLESLÁTÁS MINDENKINEK

INGYENES COMPUTERES 
LÁTÁSVIZSGÁLAT 

KEDD: 9 -12-ig
BEJELENTKEZÉS TELEFONON 

22/374-315 vagy
SZEMÉLYESEN AZ ÜZLETBEN

-KERET +FÉNYRESÖTÉTEDŐ 
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-BLUECONTROL LENCSE :-20%

( EXTRA LENYELEM A 
DIGITÁLIS VILÁGBAN)

TOVÁBBI AKCIÓK AZ ÜZLETBEN

ENYING, SZABADSÁG TÉR 6. (KE-DO TÚRI MELLETT) 
NYITVA: HÉTFŐ - PÉNTEK 8-12; 13-16.30-IG
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,Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVII. évf. 3. szám 2016. AUGUSZTUS

Enying Város Önkormányzata 
szeretettel meghívja Önt 

Szent István napi rendezvényére. 
2016.augusztus 20.

09— Ünnepi műsor a művelődési házban 
Ünnepi köszöntőt mond:

Varga Gábor országgyűlési képviselő

Új kenyér megáldása és megszegése

Kitüntetések átadása

Ünnepi műsor, melyben közreműködik:

Petőfi Park:

15— - 17— kézműves foglalkozások

143“ Rozmaring Nyugdíjas Klub 
műsora
és Nóta-show a Székesfehérvári 
Nótaklubbal

15— Kislángi mazsorett műsora

16— Lőrincz Máté műsora
Bálint Győző
Nagy Imola citerásai
Demény István rézfúvósai,

majd előadás és kiállítás a 70 éves Török 
Bálint Vadásztársaságról.
A kiállítást Magyar Csaba, a társaság 
elnöke nyitja meg.

1632 Daniel Speer Brass

17— Lagzi Lajcsi műsora

18— Megarock Társulat - Kaposvár 

2022 Bál

2122 Magic of Music 

22°° Tűzijáték
Egésznap körhinta és ingyenes ugrálóvárak. 

Tisztelettel várjuk! Enying Város Önkormányzata.
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Enyingi hősökre emlékeztünk
Május utolsó vasárnapján évek óta kis 
csapat enyingi és vidékről érkezett ven
dég veszi körül az Árpád-szobrot. A pol
gármesteri köszöntő után a római katoli
kus esperes vezetésével közösen imádko
zunk a háborúkban elesett hősi halottain- 
kért, a református lelkész pedig egy bibli
ai ige alapján hívja közös gondolkozásra 
az emlékezőket. Ä műsort az egyik enyin
gi iskola diákjának szavalata zárja.

ffgjjg|S!t$ '
' l - W  V

Idén a tinódis Simon Csenge adta elő 
Dsida Jenő egyik versét. Ezt követően az 
önkormányzat, a városi szervezetek, és a 
két gyülekezet képviselői koszorúzták 
meg az Árpád-szobrot.

Az ünnepség a Szentgyörgyi Dezső téren 
folytatódott, ahol a névadó fia felelevení
tette a II. világháború embert próbáló 
pillanatait, édesapja és bajtársai történe
tein keresztül. Vitéz Szentgyörgyi Dezső 
emléktáblájánál idén is a róla elnevezett 
kecskeméti repülőbázis küldöttsége is 
koszorúzott. Az ünnepség a művelődési 
ház fehér asztalainál fejeződött be.

Jövőre tartson Ön is velünk, Kedves Ol
vasó!

Polgármesteri oklevelek városunk 
hírnevének öregbítésért

Június 22-én Viplak Tibor, Enying város 
polgármestere elismerő oklevelet adott 
át a Batthyány Fülöp Gimnázium és Álta
lános Iskola és a Tinódi Református Ál
talános Iskola azon tanulóinak, akik or
szágos versenyen bekerültek az első tíz 
helyezett közé, vagy megyei versenyen el
ső helyezést értek el.

Köszönő oklevelet kaptak azok a diákok, 
akik megyei versenyeken második vagy 
harmadik helyen végeztek. A polgármes
teri hivatalban megtartott ünnepi cere
mónián a város címerét ábrázoló, hatvan
szeletes tortával kedveskedtek a díjazot
taknak.

» 2016. AUGUSZTUS «



ENYINGI HÍRMONDÓ 0 ---------------------------------------

Új emléktáblával gyarapodott városunk
Az Enyingi Városvédő Szépítő és Hagyo
mányőrző Egyesület június 4-én, a Nem
zeti Összetartozás Napján hívta össze 
azokat a polgárokat, akik fontosnak tar
tották megvallani, hogy egy közösséget 
alkotunk a határ másik oldalára vetett 
honfitársainkkal. Az egyesület új emlék
táblával emlékezett: a Turul-szobor re

formátus templom felé néző oldalán lep
lezték le a történelmi Magyarországot 
ábrázoló márványtáblát.
Az ünnepséget szervező egyesület nevé
ben Kató Balázs elnökségi tag beszédé
ben felelevenítette a Turul-szobor meg
építését. Létrejötte Urmánczy Nándor 
örmény származású erdélyi politikus ne
véhez kötődik, aki 1925-ben indította el 
az Országzászló mozgalmat. Azt tűzték 
ki célul, hogy minden magyarországi tele
pülésen emlékeztessenek arra, a nemzet 
egységét a trianoni határok sem gyengít
hetik. Enyingen is úgy készült el az em
lékmű, ahogyan az ország többi pontján: 
ki pénzzel, ki munkával járult hozzá a 
megszületéséhez. A jelenlegi emléktábla 
is az egyesület saját forrásából, illetve Lé
dig Gyula sírkőkészítő nagylelkű támoga
tásával jött létre.
Iván Géza református lelkész (aki évekig 
élt délvidéki magyar református közös
ségben) rövid igemagyarázattal szolgált, 
amelyben -  magyar reformátori „hagyo
mányokhoz” hűen -  az ószövetségi nép 
viszontagságaihoz hasonlította a XX. 
századi magyar veszteségeket. Hirdette 
az evangéliumot: Krisztus megtartó ere
jét nemcsak az egyes ember, hanem a tá- 
gabb közösség is kérheti.
Kató Balázs azt is elmondta, régi adóssá
gát törlesztette ezzel Enying városa, mert 
itt eddig nem volt emléke az ország több

mint kétharmadát elcsatoló oktrojált bé
kediktátumnak. A hangsúly azonban 
mégis azon van, hogy lassan 100 évvel az 
igazságtalan elcsatolásokat követően, 
„annyi balszerencse közt, oly sok viszály 
után, megfogyva bár, de törve nem, él 
nemzet e hazán”. És élhet mindaddig, 
amíg helyben, mi, akik itt élünk, meglát
juk, mit és hogyan tudunk mi magunk 
jobbá tenni a városban, utcánkban, há
zunk táján.

f j f  ErdélyS

Méltó jubileum
Pontosan öt évvel ezelőtt -  2011 májusá
ban -  történt, hogy átadásra került a fel
újított, kibővített, kívülről is joggal deko
ratívnak nevezhető, igényesen kivitele
zett gyermekintézmény, az Enyingi Vá
rosi Bölcsőde.
A réginél jóval tágasabb épület helyisé
gei, modern esztétikus berendezéssel fel
szerelve, méltóképpen -  szakmai köve
telményeknek minden tekintetben meg

felelve -  szolgálták a bölcsőde lakóinak 
kényelmes elhelyezését, gondozását. 
Ezen túlmenően jóval több kisgyermek 
befogadására nyílt lehetőség.
Az ott dolgozók munkakörülményei is 
nagyban javultak, mely a minőségi mun
kavégzés lehetőségét maximálisan bizto
sította.
Az öt év eltelte után megtartotta idősza
kos felülvizsgálatát a bölcsődéket orszá

gos szinten felügyelő hivatal. Elismerően 
nyilatkozott a létesítményről, belső el
rendezéséről, a higiéniai és épülettech
nológiai felszereltségéről.
Ugyanakkor felhívta a figyelmet jegyző
könyvében arra, hogy a megváltozott jog
szabályok vonatkozásában vannak olyan 
hiányosságok, melyeket a fenntartónak 
pótolnia kell ahhoz, hogy a működés tel
jes körűen megfeleljen a központi előírá
soknak.
Enying Város Önkormányzata ezt figye
lembe véve 3,5 millió forintot biztosított 
az észrevételezett hiányosságok pótlásá
ra. A feladat elvégzésével a képviselő-tes
tület Enying Város Szolgáltató Intézmé
nyét bízta meg, akik határidőre el is 
végezték a munkálatokat.
A kivitelezés során valósult meg: két ho
mokozó, pancsoló, deszkakerítés, utcai 
kapu és sövény a kerítés elé.
Ezúton szeretném megköszönni váro
sunk vezetésének az anyagi segítséget, a 
szolgáltató intézmény vezetőinek és vala
mennyi ott dolgozó lelkiismeretes, kitar
tó munkáját.
Ezzel gazdagabb lett városunk, de az iga
zi nyertesek azok a jelenlegi és jövőbeni 
pici gyerekek, akik a bölcsődét rövidebb- 
hosszabb ideig második otthonuknak 
érezhetik.

Tóth Judit intézményvezető

» 2016. AUGUSZTUS«
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Az önkormányzat közfoglalkoztatási programjai 
avagy épül és szépül városunk

Enying Város Önkormányza
ta 2016-ban is feladatának te
kintette, hogy a munkanélkü
liség csökkentése és városunk 
szépítése érdekében közfog
lalkoztatás keretében munkát 
biztosítson a helyi lakosság
nak. Ennek érdekében össze
sen 6 államilag támogatott 
program van folyamatban, 
melyekben összesen kb. 100 
munkavállalót foglalkozta
tunk jelenleg.
A hagyományos közfoglalkoz
tatási program keretén belül 
elsősorban az intézmények 
működését segítjük takarító, 
karbantartó és adminisztratív 
munkakört ellátó személyek 
alkalmazásával.
A Belterületi közutak karban
tartása elnevezésű program 
keretén belül járdaszakaszo
kat újítunk fel és térkövezünk 
Enyingen és Balatonbozso- 
kon.
A Belvízelvezető rendszerek 
karbantartása programon be
lül jelenleg a Semmelweis ut
cai árkok lapozása folyik, 
melyhez a Helyi sajátosságok
ra épülő programban alkal
mazott munkavállalók készí

tik el a szükséges betonlapo
kat.
Az Utőr programon belül az 
Enyingről Balatonszabadira, 
Balatonbozsokról Alsóteke- 
resbe, valamint két, Leshe
gyen és Enyingen lévő, ritkán 
használt mellékút mentét pró
báljuk rendbe hozni.
A Mezőgazdasági program 
keretében a tavalyi évhez ha
sonlóan a Kenderföld utcai 
kertben többféle konyhakerti 
növényt termesztünk, vala
mint Mátyásdombon 3 ha te
rületen takarmánykukoricát. 
Ezekből a zöldségekből már 
eddig is jelentős mennyiséget 
adtunk át a bölcsőde konyhá
jának részére. Termékeinket 
megtalálják szerdán és szom
baton a piacon elhelyezett 
standunkon, valamint na
gyobb mennyiség rendelése 
esetén jelezhetik igényüket a 
Városgondnokságon: az 572- 
128-as telefonszámon. 
Önkormányzatunk az idei év
ben is fontosnak ítélte, hogy 
saját nevelésű virágokkal te
gye szebbé köztereinket, ezért 
több épület előtt, az árvácskák 
helyére, valamint újonnan ki
alakított ágyásokba a fóliasá

torban nevelt bársonyvirágok 
kerültek kiültetésre. Telepü
lésünk szebbé tételéért, az él
hető tér tisztán tartásában 
munkatársaink lehetőségeik
hez mérten mindent megtesz
nek, de a létszámbeli korlátok 
és a feladatok mennyisége mi
att nehézségekbe ütköznek, 
ezért kérjük a lakosság segít
ségét is.
A város hivatalos internetes 
oldalának (www.enying.eu) 
Dokumentumok lapján, a Ha
tályos helyi rendeletek menü
pont alatt megtalálhatják a 
hatályos 5/2016. (III. 01.) ön- 
kormányzati rendeletet, mely 
tartalmazza a lakókra vonat
kozó kötelezettségeket is. 
Amennyiben lakókörnyeze
tükben természetkárosító, az 
egészségre veszélyt jelentő ál
lapotot vagy tevékenységet ta
pasztalnak, esetleg az említett 
rendelettel kapcsolatban kér
désük merülne fel, fordulja
nak bizalommal Aradi Károly 
közterület felügyelőhöz, aki 
az 572-022-es telefonszámon, 
vagy személyesen a polgár- 
mesteri hivatalban elérhető.

Enying Város Önkormányzata

A Városgondnokság tevékenységei
A Városgondnokság elsődleges feladata az idei évben is, mint az eddigi években, városunk közterületeinek és az önkormányzat in
tézményeinek karbantartása, szükség esetén nagyobb volumenű kivitelezések végrehajtása. További feladata az önkormányzat 
közfoglalkoztatási programjainak szakmai irányítása, felügyelete, a szükséges szállítási és szennyvíz-szippantási feladatok ellátá
sa.

A nagyobb építészeti munkákat a bölcsőde udvarának felújításával kezdtük, mely során új kerítés, játszótér, és legutóbb a homo
kozók fölé árnyékoló megépítésére is sor került. Az Egyesített Szociális Intézmény Hősök terei épületéhez akadálymentes bejá
rót, hozzá korlátot késztettünk, valamint tevékenyen részt vettük az új, Erzsébet ligeti óvoda épületének és környezetének felújí
tásában is. A Városgondnokság épületében felújítottuk a mellékhelyiséget, hogy a közfoglalkoztatottak és munkatársaink részére 
tisztább környezetet biztosítsunk.
A bölcsőde éves tisztítómeszelése, a fafelületek átfestése valamint egy raktárhelyiség kialakítása júliusban készült el, augusztus
ban pedig az óvodákban végzünk ilyen jellegű munkálatokat. A sportpályán az új kispadok beépítésében, az új pálya körüli korlát 
építésében segítettünk a sportegyesületnek, és a dr. Bélák Sándor utcai bérházak közül is már 3 ház körül elkészült a kerítés. Emel
lett mindennaposak az apróbb karbantartási és kisegítő feladatok az intézményekben: zárcserék, csepegő csapok, duguláselhá
rítás, bútormozgatás, költöztetés stb., emellett tevékenyen segítjük az idősek otthonának munkáját azzal, hogy járművet és sofőrt 
biztosítunk az ebédkihordáshoz. A művelődési ház rendezvényeinek előkészületei, lebonyolítása során is rendszeresen részt vesz
nek munkatársaink szállítási, színpad-építési tevékenységükkel.
A fűnyírási szezon beköszönte óta folyamatos a zöldterületek karbantartása, de mivel sajnos kevés alkalmazottunk dolgozik ilyen 
területen, és az önkormányzati tulajdonban lévő területek előnyt élveznek, kérjük a lakosság türelmét, minden tőlünk telhetőt 
igyekszünk megtenni, hogy mindenhova eljussunk. Kérnénk a lakosság segítségét abban, hogy a kerti munkálatok során keletke
zett zöldhulladékot ne az utak mentén és a vízelvezető árkokba gyűjtsék, mivel ez akadályozza a lehullott csapadék elfolyását, fel
tölti az árkokat, eltömíti az átereszeket. A szerdán 14 és 18 óra között, valamint szombaton 8 és 13 óra között nyitva tartó hulladék- 
udvarban az ilyen típusú hulladék ingyenesen leadható. A rendkívüli időjárási helyzetek esetén, ahogy a legutóbbi nagyobb csapa
dékmennyiség alkalmával is, minden „hadra fogható” gépünk és alkalmazottunk igyekezett csökkenteni a károk mértékét, helyre
hozni útjaink állapotát.

Városgondnokság
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Közterület-felügyelő
A képviselő-testület 2015. évben döntött arról, hogy a 
polgármesteri hivatalon belül közterület-felügyelői 
munkakört hoz létre, amelynek érdekében a hivatal 
együttműködési megállapodást kötött a Fejér Me
gyei Rendőr-főkapitánysággal a közterület-felügye
let működtetésére, illetve a két hivatal együttműkö
désére vonatkozóan. A testület módosította az ügy
rendjét, a munkakör betöltésére pályázati felhívás 
került közzétételre, melynek eredményeként 2016. 
június 1. napjától 1 fő közterület-felügyelő segíti a vá
ros rendjének fenntartását.
A felügyelet feladata: a közterületek jogszerű hasz
nálatának, a közterületen folytatott engedélyhez, il
letve útkezelői hozzájáruláshoz kötött tevékenység 
szabályszerűségének ellenőrzése; a közterület rend
jére és tisztaságára vonatkozó jogszabály által tiltott 
tevékenység megelőzése, megakadályozása, megsza
kítása, megszüntetése, illetve szankcionálása; közre
működés a közterület, az épített és a természeti kör
nyezetvédelmében; közreműködés a társadalmi bűn- 
megelőzési feladatok megvalósításában, a közbizton
ság és a közrendvédelmében; közreműködés az ön- 
kormányzati vagyonvédelmében; közreműködés a 
köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásá
nak ellenőrzésében; közreműködés állat-egészség
ügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában; a mozgá
sában korlátozott személy parkolási igazolvány jog
szerű használatának és birtoklásának az ellenőrzése; 
a helyi közutakon, a helyi önkormányzat tulajdoná
ban álló közforgalom elől el nem zárt magánutakon, 
valamint tereken, parkokban és egyéb közterületen a 
közúti járművel történő várakozási közszolgáltatás 
biztosítása.
A közterület-felügyelő feladatai -  a közterület-fel
ügyeletről szóló törvényben meghatározott feladato
kon túl -  különösen:
-  a jogellenes állapot jelzése, intézkedés kezdemé
nyezése, ha a szükséges eljárás más hatóság (szerv) 
hatáskörébe tartozik,
-  a közút kezelőjének megbízása alapján, a közterü
leten tárolt üzemképtelen járművek eltávolítása irán
ti intézkedés,
-  a hatékony feladatellátás érdekében együttműkö
dés igazgatási és civil szervezetekkel, közreműködés 
az önkormányzati rendeletek végrehajtásában.
A fentieknek az önkormányzat képviselő-testülete -  
a helyi sajátosságokra figyelemmel -  rendeletben ál
lapította meg a közterület-felügyelő ellátandó fel
adatait. A rendelet megtalálható Enying város hon
lapján és a Nemzeti Jogszabálytárban.
Felhívjuk a lakosok figyelmét, hogy a közterület-fel
ügyelő a jogszabályokban meghatározott esetekben 
helyszíni bírságot szabhat ki, feljelentést tehet, köz- 
igazgatási hatósági eljárást kezdeményezhet. A köz
terület-felügyelő hivatalos személyjogszerű intézke
désével szembeni ellenszegülés esetén testi kényszert 
és kényszerítő eszközöket alkalmazhat.
Kérjük, hogy a közösségi együttélés érdekében a he
lyi és a magasabb szintű jogi normákat egyaránt szí
veskedjenek betartani, ezzel nem csak a kellemetlen 
szankciókat lehet elkerülni, hanem városunk élhe
tőbb és mindenki számára nyugodt, kiszámítható tér
séggé válhat.

Onody Gyula
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Enying
a Nemzeti Regattán

Újra itt a nyár... és ha nyár, akkor Balaton...
Enying elhivatott fiai hajóra szálltak, hogy megmutassák az országnak, ha 
nem is a tó vize mossa városunk határát, azért még nem rettenünk meg egy 
kis vízi kalandtól.
2016. június 11-én megkezdődött az első Nemzeti Regatta Siófokon. A 
kétnapos rendezvény hagyományteremtő céllal hívta össze az ország vá
rosait -  lehetőséget biztosítva a települések bemutatkozására, helyi érté
keik, nevezetességeik bemutatására -  egy barátságos vitorlás versenyre 
közös kincsünk, a Balaton vizén.
A Magyar Vitorlás Szövetség által biztosított hajókon, a Siófokon bemu
tatkozó 50 településből 30 mérte össze tudását és lelkesedését. Városunk 
a II. előfutamot az Oxygen nevű hajó fedélzetén az első helyen zárta, így jó 
eséllyel várták csapatunk tagjai (balról jobbra: Rókus Máté, Juhász Ta
más, Pass Zoltán, Gulyás Norbert, Kapin Zsolt, Rókus Gábor és Takács 
Károly) a következő futamot. A Narmo fedélzetén az elődöntőből sajnos 
nem jutottunk tovább a döntőbe, amelyet végül Siófok városa nyert meg, 
de a vitorlásversenyt a 9. helyen zártuk, mely rendkívül szép eredmény a 
hajózással csak ismerkedő legénységtől.
Miközben a vízen a vitorláké, addig a parton, a Települési ízek Verse
nyén, a fakanalaké volt a főszerep. Díjat ugyan nem kaptunk, de a legcu
kibb szakács elismerést Pass Jenőné kapta a vele készített interjú után Ör
dög Nóritól, és az ízek utcájában a legaktívabb csapat díját Enying kapta. 
A színpadon a Tinódi rézfúvós diákjai öregbítették előadásukkal váro
sunk hírnevét.
A kulturális és nívós zenei programokkal színesített rendezvény második 
napján, 2016. június 12-én került sor a sárkányhajó futamokra. Az ifjakkal 
erősítést kapott fiatalos csapat (névsorrendben: Bóta Györgyi, Gulyás 
Norbert, Juhász Tamás, Mihalovics Márk, Pass Zoltán, Petrovics Tímea, 
Somogyi Máté és Takács Károly) az izmok, összhang és kitartás csatájá
ban a III. helyezést tudta megszerezni, melyhez ezúton is külön gratulá
lunk!
A rendezvényen többet nyertünk, mint díjakat, gazdagabbak lettünk ta
pasztalattal, új barátokkal, ismertebbé tettük városunkat. Köszönet érte: 
Siófoknak és a BAHART Zrt.-nek a rendezvényért és a lehetőségért, 
hogy ott lehettünk, Mihalovics Dórának, a legjobb PR menedzsernek, 
Gebula Bélának az adott interjúkért, Kató Balázsnak a gyönyörű kerámi
ákért, a Vas Gereben Művelődési Ház munkatársainak a közreműködé
sért, a tinódis diákoknak és vezetőjüknek, Demény Istvánnak a remek elő
adásért, Pass Jenőnének és Pass Zoltánnénak a finom ebédért, és persze a 
csapatok tagjainak a remek teljesítményért, valamint a Nemzeti Regattá
nak és Bóta Györgyinek a képekért.
...ha Balaton, akkor Nemzeti Regatta... 2017-ben is!

Városgondnokság
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Gyereknap
Május 28-án a Petőfi parkban került megrendezésre az 
idei gyereknap. Délelőtt arcfestés, lufihajtogatás, csil
lámtetoválás, kézműveskedés várta a gyerekeket. A vi
dám, kreatív foglalkozások után a Libavonat zenekar 
koncertje következett. Délután Bíró Kriszti gyerekműso
rát láthatta a nagyérdemű kiskorú közönség. 11 és 13 óra 
között kerékpáros ügyességi verseny, mentő-, rendőrségi 
és tűzoltó bemutató és ingyenes ugrálóvár szórakoztatta 
a kicsiket.
Köszönet a Szirombontogató Óvoda óvónőinek és a Csa
ládsegítő Központ munkatársainak a közreműködésért.

Tem plom -túra
októberben

A tavalyi évhez hasonlóan a könyvtár idén is folytatja 
honismereti programsorozatát. 2015-ben a Batthyány- 
kastélyt járhattuk be az őszi Könyvtári Napok keretében, 
ez év őszén pedig a katolikus templomot fedezhetjük fel 
Dózsa István esperes úr és Csutiné Schleer Erzsébet ok
leveles műemléki szakmérnök, Ezüst Acsceruza díjas 
építész kalauzolásával.
Ez a honismereti program lesz a Batthyány-emlékév záró 
eseménye.

70 éves le tt
a Török B álint V ad ásztársaság

A  kerek évfordulóra a művelődési házban augusztus 20-án nyíló kiállí
tással készülnek.
1946-ban három gazda, Selmeci Mihály, Lampert János és Wagner 
János bérbe vette Schlikker Sándor birtokát, hogy hármójukén és az 
új birtokon létrehozzák a balatonbozsoki vadásztársaságot. A kezdeti 
időkben F. Kovács Lajos bíró (később rövid ideig TSzCs elnök) szedte 
a tagdíjat. Egy évvel később, amikor a bozsoki TSzCs-t összevonták az 
enyingi Ezüstkalász TSzCs-vel, a vadásztársaság felvette a Török Bá
lint Vadásztársaság nevet.
Tóth Gyula, az enyingi-balatonbozsoki vadásztársaság doyenje az 
Enyingi Hírmondónak elmondta, hogy az idén 70 éve alapított társa
ság valaha 60 erdőt-mezőt kedvelő férfit tudhatott tagjai között. A 
társaságnak jelen pillanatban 30 tagja van. Elnöke Magyar Csaba 
(sorrendben a 6. elnök), titkára Kiss Norbert Ivó, gazdasági felelőse 
Tóth Tibor, a vadászmester ifj. Lacza Ferenc, szervező titkára pedig 
Győri Gyula.
A 70. évfordulóra méltó megemlékezéssel készülnek a társaság tagjai, 
akik éppen lapzártánkkor tartják a hét évtizedet bemutató kiállítás 
megbeszélését.
Minden balatonbozsoki, enyingi és távolabbi érdeklődőt szeretettel 
várnak augusztus 20-án a Szentgyörgyi Dezső térre és a művelődési 
házba, ahol fénykép- és trófeakiállítással elevenítik fel városunk va
dászmúltját.

Tájékoztató a ta la jterh elési díj f ize tés i k ö te lezettségrő l
Az „Enying Város szennyvízcsatornázása és 
szennyvíztisztítása" elnevezésű projekt célja a 
belváros, valamint Enying-Balatonbozsok, Kabó- 
kapuszta településrészek szennyvíztisztítási és 
csatornázási helyzetének javítása volt. Az Európai 
Unió Kohéziós Alapja támogatásával megvalósult 
fejlesztési programunktól két nagy eredményt vá
runk:

-  növelje az érintett háztartásokban lakók életmi
nőségét, komfortját, emelje ingatlanjaik értékét,

-  a csatornázási program megvédje az enyingiek 
lakta területek alatt meghúzódó és az egész régió 
környezetminőségét befolyásoló vízbázisokat, a 
jövő generációk számára megőrzendő természeti 
erőforrásokat.

A környezet és természet védelme, terhelésének 
mérséklése, a környezethasználóknak a környe
zet és természet megóvását szolgáló tevékeny
ségre való ösztönzése, valamint a környezet- és 
természetvédelem költségvetési forrásainak biz
tosítása érdekében az Országgyűlés megalkotta a 
környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. 
törvényt (továbbiakban: Ktdt.), mely 2004. július 
1-jei nappal új közteherként bevezette a talajter
helési díjat.

A törvény felhatalmazása alapján, a szennyvíz- 
rendszer átadását követően Enying Város Önkor
mányzata Képviselő-testülete megalkotta a talaj- 
terhelési díjról és a környezetvédelmi alapról szó
ló 28/2015. (XI. 30.) önkormányzati rendeletét.

Talajterhelési díjfizetési kötelezettség azt a kibo
csátót terheli, aki a műszakilag rendelkezésre álló 
közcsatornára nem köt rá és helyi vízgazdálkodási 
hatósági, illetve vízjogi engedélyezés hatálya alá 
tartozó szennyvízelhelyezést (ideértve az egyedi 
zárt szennyvíztározót is) alkalmaz.

Amennyiben a közcsatornát év közben helyezik 
üzembe, a díjfizetési kötelezettség a kibocsátót a 
közcsatorna üzembe helyezését követő 90. nap
tól terheli.

A talajterhelési díj mértékét a talajterhelési díj 
alapja, az egységdíj, valamint a település közigaz
gatási területére vonatkozó területérzékenységi 
szorzó határozza meg.
A talajterhelési díj alapja a szolgáltatott, vagy 
egyedi vízbeszerzés esetében a méréssel igazolt 
felhasznált, illetve mérési lehetőség hiányában az 
átalány alapján meghatározott víz mennyisége, 
csökkentve a locsolási célú felhasználásra figye
lembe vett víz mennyiségével, ami az adott idő
szakhoz tartozó vízhasználat 10%-a.
A talajterhelési díj alapja csökkenthető azzal a 
számlákkal igazolt mennyiséggel, amelyet a kibo
csátó szennyvíztárolójából, olyan arra feljogosí
to tt szervezettel szállíttat el, amely a folyékony 
hulladék jogszabályi előírások szerinti elhelyezé
sét igazolja.
A talajterhelési díj egységdíjának mértéke: 1 200 
Ft/m3.
Enying város közigazgatási területére vonatkozó 
területérzékenységi szorzó: 1,5.
A talajterhelési díjat az önadózás szabályai szerint 
a kibocsátónak kell megállapítania, bevallania és 
megfizetnie a tárgyévet követő év március 31- 
éig. A talajterhelési díj alapját csökkentő számlát, 
igazolást, az azok keltét követő évben benyújtan
dó bevallással együtt kell megküldeni a helyi adó
hatósághoz.
A kibocsátónak a talajterhelési díjkötelezettséget 
érintő olyan változást, melyről egyéb hatóságok 
külön jogszabályban meghatározottak alapján az 
adóhatóságot nem kötelesek értesíteni, annak 
bekövetkeztétől számított 15 napon belül közvet
lenül a helyi adóhatóságnak be kell jelentenie.
A Fejérvíz Zrt„ mint közszolgáltató a talajterhelési 
díj megállapításához és ellenőrzéséhez szüksé
ges adatokat a települési önkormányzat rendel
kezésére bocsátja.
A települési önkormányzat nem állapít meg ked
vezményt, vagy mentességet a talajterhelési díj 
megfizetése alól.

Fontos kiemelni, hogy a díjfizetésre kötelezettek
nek változás bejelentési és bevallási kötelezett
ségüket önként, külön felszólítás nélkül kell telje
síteniük.

További fontos tény, hogy a talajterhelési díj be
vallás végrehajtható okiratnak minősül, az abban 
bevallott díjat a jogszabályban meghatározott ha
tárideig -  az adóhatóság külön tájékoztatása nél
kül -  meg kell fizetni

A talajterhelési díj számításának részletes szabá
lyai

H D  =  E x A x T

E =  Egységdíj [Ktd. 12. § (3) bekezdésében meg
határozott összeg]: 1 200 Ft/m3.

A =  díjfizetési alap [a vízfogyasztás m3-ben, mely 
csökkenthető az igazoltan elszállított szennyvíz 
mennyiségével]

T =  Területérzékenységi szorzó (Enying város 
közigazgatási területén 1,5)

Enying város önkormányzata környezetvédelmi 
alapot hoz létre, melynek célja környezetvédelmi 
és természetvédelmi feladatok finanszírozása. A 
talajterhelési díj a környezetvédelmi alap bevétel
ét képezi.

Összegezve: azok az ingatlanhasználók, akik nem 
kötöttek rá az újonnan megépített szennyvízháló
zatra, az általuk 2015. évben elfogyasztott víz- 
mennyiség után -  csökkentve azt a locsolási ked
vezménnyel és a jogszerűen elszállított szennyvíz 
mennyiségével -  már a 2016-os évben talajterhe
lési díjat kell fizetniük, mely msenként 1800 fo
rint.

Az előzőekre tekintettel kérjük azokat a lakosokat, 
akik ez idáig nem kötöttek rá a csatornára, hogy 
saját, jól megfontolt érdekükben, lehetőleg még a 
nyáron illetve kora ősszel, tegyék meg azt.

Onody Gyula
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A Batthyány Fülöp Gimnázium 
és Általános Iskola június-júliusi eseményei

Ballagás és tanévzáró ünnepség
Nem csupán a nyolcadik a és nyolcadik b osztály búcsúztatására, hanem az 
eredményesen tanuló diákjaink (összesen 25 kitűnő és 22 jeles tanulóval 
büszkélkedhetünk) jutalmazására is sor került ballagási ünnepségünkön, jú
nius 18-án szombaton. Iskolánk alapítványa Varga Nórát jutalmazta „Jó ta
nuló -  Jó sportoló"-díjjal, Enying város roma nemzetiségi önkormányzata 
hat tanulónak adományozott jutalomkönyvet, az Enyingi Borkedvelők Rend
je pedig két gimnazistánkat részesítette elismerő oklevélben közösségi szol
gálat keretében végzett munkájukért.

Az Enyingi Tankerület igazgatója, BediAndrea miniszteri elismerő oklevelet 
adott át Vinczellér Mártának, majd intézményvezetőnk, Kapin Zsolt két haj
dani pedagógusunkat tüntette ki sokéves munkájuk elismeréseként. Az is
kola jogelődjében, vagyis a Balatonbozsoki Általános Iskolában tanító Kará
csonyáé Rákos Katalin vasdiplomát kapott annak emlékére, hogy 65 éve 
szerezte meg a képesítését, Rákos József pedig rubin díszoklevelet vehetett 
át, mivel 75 évvel ezelőtt lett diplomás pedagógus. Az ünnepségen megkö
szönték a szülői munkaközösség tagjai, valamint vezetője, Csapó Edit egész 
éves munkáját is.

Erzsébet napközi tábor Enyingen

Egy nyertes pályázatnak köszönhetően iskolánk 98 tanulója üdülhetett az Er
zsébet napközi táborban, rendhagyó módon használva az iskolaépületet és 
az udvart. A két turnus résztvevői július 4-8-ig, valamint 11-15-ig, a szervező 
pedagógusok jóvoltából, rengeteg színes és ötletes programon vehettek 
részt. Lehetetlen küldetés lenne a gazdag kínálatot részletesen ismertetni, 
ezért az itt felsoroltak csupán töredékei a tábor eseményeinek. A diákok 
gyöngyből ékszereket készítettek, a filmklubban a kedvenc mesefilmjeiket 
nézhették meg, a táncházban magyartánclépéseket és népszokásokat sajá
títhattak el, az origami műhelyben pedig egy japán hölgy útmutatásai alap
ján hajtogattak papírcsodákat. A rekkenő hőséget vízipisztoly-csatával eny
hítették, de kirándultak az enyingi szőlőhegyre, számháborúztak és mini di
ákolimpiát is rendeztek. M ary T. Csajághy költőnő verseit egy szokatlan iro
dalomórán ismerhették meg a gyerekek, amin az enyingi szerző is részt vett,

de lelkesen csocsóztak, rollereztek, és társasjátékkal is múlatták az időt az 
iskolaudvaron és az ebédlőben. Mindkét turnus résztvevői átruccantak a 
Cserepes Csűrbe, hogy testközelből ismerkedjenek meg a fazekasmester
séggel, és elutaztak Bakonybélbe, a Pannon Csillagdába és a helyi Tájházba, 
majd boboztak a balatonfűzfői kalandpályán.

Augusztusi tábor Kabókapusztán
Az önköltséges nyári táborunkat, amelynek a Varga-tanya ad otthont, a kö
vetkező turnusokban rendezzük meg:
1. turnus: augusztus 16-20-ig (kedd-szombat) 3-4. évfolyamos diákjaink 
részvételével,
2. turnus: augusztus 21-25-ig (vasárnap-csütörtök) 1-2. évfolyamos diákja
ink részvételével,
3. bentlakásos turnus felső tagozatosoknak: augusztus 17-21 -ig (szerda-va
sárnap).
Huszka József, a tábor szervezője arra kéri a szülőket, hogy akinek fizetési el
maradása van, az minden szerdán, ügyeleti időben, az iskola titkárságán pó
tolja.

Fontos nyári tudnivalók
Ügyelet: szerdánként az általános iskola épületében a Kossuth Lajos utca 
55. szám alatt, a titkárság telefonszáma: 22/372 221.
A pótvizsgák időpontjai: augusztus 22-26-ig.
A tankönyvosztás időpontjai: augusztus 29-én és 30-án (hétfő, kedd) 
8:00-17:00-ig.
Tanévnyitó ünnepség: augusztus 31. (szerda) 9:00-kor.

Deres Anita
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II. ENYINGI VÁROSNAP -  2016. szeptember 3., Petőfi Park 
JELENTKEZÉSI LAP

Alulírott csapatvezetőként kijelentem, hogy a 2016.szeptember 3-án tartandó főzőversenyen részt kí
vánok venni. Tudomásul veszem, hogy a versenyen bármilyen létszámmal részt vehetek, amennyiben 
betartom a részvételi feltételeket.
Nevezési díj: 3.000 Ft/csapat/bogrács. Nevezési határidő: 2016. augusztus 31. Nevezni az alábbi 
kategóriákban lehet: gulyás, pörkölt, vadétel és egyéb bográcsétel.
A jelentkezési lapot kitöltve az alábbi címre szíveskedjen visszajuttatni: művelődési ház, 8130 
Enying, Bocskai utca 1.
A nevezési díjat szíveskedjenek a jelentkezési lap leadásakor vagy a verseny kezdetéig a helyszínen be
fizetni.
Jelentkező csapat neve:..............................................................................................................
Csapatvezető neve:.......................................................................................................................
Csapat elérhetősége (cím, telefonszám):...................................................................................
2016..........................................................  .........................................................

jelentkezés dátuma csapatvezető aláírása

Részvételi feltételek és tájékoztató
1. A főzés során a versenyzők sa já t maguk által hozott nyersanyagból, sa já t eszközökkel (bogrács, gázpalack, munkaasztal 
stb.) készítik el a jelentkezési lapon megjelölt gulyást, pörköltet vagy egyéb bográcsban főtt ételt. Áramfejlesztőt, mivel túl 
hangos (zavarná a többi főzőt és  vendéget), TILOS használni.
2. A résztvevők kijelentik, hogy az általuk hozott és  elkészített ételek, illetve a nyersanyagok egészségre ártalm atlanok, a fő
zés során az ide vonatkozó egészségügyi szabályokat betartják.
3. A szervezők által kijelölt főzőhelyeket 9 óráig kell elfoglalni. Ünnepélyes tűzgyújtásra 9.30 órakor kerül sor.
4. Minden csapat emléklapot kap.
5. A szervezők biztosítják: az ivóvíz vételi lehetőséget, a tűzrakó helyet; szem éttárolási lehetőséget és mellékhelyiséget; 
korlátozott szám ban munkaasztalt és  székeket (jelentkezők számától függ).
6. Az ételek készpénzért történő értékesítésére nincs lehetőség, de kóstoltatni szabad!
7. A szakem berekből álló zsűri a m eghirdetett kategóriákban hirdet l-ll-lll. helyezést. A csapatok  a zsűrizéshez a zsűri részé
re egy adag kóstolót biztosítanak lehetőség szerint 14 óráig.
8. Céges reklám kihelyezésére van lehetőség előzetes m egbeszélés alapján.
9. A szervezők nem vállalják a felelősséget a csapatok  által hozott eszközökért.
10. A c sap a t vezetője vállalja a felelősséget, hogy: a tűzvédelmi, munkavédelmi és  egészségügyi szabályokat betartja é s  a 
csap a t tagjaival betartatja; a rendezők ú tm utatásait a zavartalan lebonyolítás érdekében betartja és  betartatja, a zsűri dön
té sé t tudom ásul veszi illetve veteti; a csapat környezetét a versenyt követően feltakarított, rendezett állapotban átadja a 
rendezőknek.

A FEVITA HUNGARY ZRT. (zöldségfeldolgozó) munkatársakat keres

BETANÍTOTT MUNKÁRA
Amit várunk:
- 1  évnél nem régebbi tüdőszűrő eredmény
-  változómunkarend vállalása, amely: jellemzően folyamatos, 3 műszakos, napi 8 órás 
Amit kínálunk:
-  bejelentett munkaviszony, törvényes foglalkoztatás
-versenyképes bruttó alapbér +  30%-os műszakpótlék (18.00-06.00 óra között)
-  8000 Ft-os Erzsébet-utalvány (már a próbaidőre is a feltételek teljesülésekor)
-  ingyenes dolgozói buszjárat (Mezőszentgyörgy és Nagylók irányából)
- 1 00%-os közlekedési költségtérítés (közigazgatási határon kívül)
-  munkaruha
-  alapbéren felül havonta emelkedő bonusz azoknak, akik nem hiányoznak a munkából
-  próbaidő a szerződéses időtartam fele
-  alapbéren felül havonta emelkedő jelenléti bonusz

1. teljes ledolgozott hó után +  10%
2. teljes ledolgozott hó után +15%
3. teljes ledolgozott hó után +20%
4. teljes ledolgozott hótól +30%

Érdeklődni, jelentkezni a 06-22/512-824 és 06-22/512-825 számon, 
vagy önéletrajz megküldésével a hr@fevita.hu e-mail címre lehet.

OPERÁTOR -  SIÓFOK
Siófoki gyáregység keres m unkatársakat hosszú távra
Buszjárattal (Enying, Dég, Lajoskomárom, Mezőkomárom, 

Mezőszilas, Szabadhídvég, Kabóka, Pusztaegres}
Jelentkezés/gyárlátogatás az alábbi elérhetőségeken:

Siófok, Dózsa György u. 1/4. Dologidő Kft.
Telefon, e-mail: 06-20-2340877, 06-20-2288137, oneletrajz@dologido.hu

ENYINGI HÍRMONDÓ

II. ENYINGI 
VÁROSNAP

2 0 1 6 . szep tem b er  2 -3 . 

2016. szeptember 2.

10 óra Ligeti óvoda átadása

Ünnepi beszédet mond Németh Szilárd, a Fi
desz alelnöke

Közreműködnek:

-  a Szirombontogató Óvoda óvodásai

-  az EVSE Birkózó szakosztálya

-  a bánffyhunyadi Suhancok tánccsoport

-  a Tinódi Lantos Sebestyén Református Isko
la néptáncosai

16 óra Az elfelejtett mecénás -  kiállítás Bat
thyány Fülöp életéről a művelődési házban

A kiállítást megnyitja Móricz Péter, a körmen
di Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum 
igazgatója

19.00 CSÍK ZENEKAR KONCERTJE A SZA
BADTÉRI SZÍNPADNÁL

Belépő: 1.000 Ft

2016. szeptember 3.

9.00 A Tinódi Református Iskola rézfúvó
sainak zenés ébresztője a város több pontján

9.30 Ünnepélyes tűzgyújtás a főzőverseny 
résztvevőinek

10.00 Tinódi Református Iskola rézfúvósai

10.30 Tinódi Református Iskola citerásai

11.00 EVSE karate szakosztályának 
bemutatója

11.30 Sahira és hastáncosai

12.00 Zumba Krisztával

12.30 Kid rock and roll csoport bemutatója

13.00 Harmony Dance tánccsoport

13.30 Tinódi Református Iskola 
néptáncosai

14.00 Zsigmond Lala, a Fehérvár Hangja 
résztvevője

15.00 A főzőverseny eredményhirdetése

16.00 4for Dance

16.30 Bánffyhunyadi Suhancok 
néptánccsoport műsora

17.20 Bíró Kriszti

18.30 Alma együttes

20.00 Bál a Koktél együttessel

Egész nap állatsimogató, ingyenes ugrálóvá
rak, népi játszótér 130-féle játékkal.

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel/fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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.Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVII. évf. 4. szám 2016. OKTÓBER

A MAGYAR
S Z A B A D S Á G
ÉVE

Tisztelettel meghívjuk

az 1956-os fo rra d a lo m  és szabadságh arc 60. évfordu lója  
a lka lm ából ren dezett m egem lékezésekre:

2016. október 20.
18— órakor
„ A 30 1 -es  p a rce lla  re jté lye  ”

dr. P a jcsics J ó z s e f  e lőadása  a m ű ve lő d ési házban.

2016 . o k tó b e r  23.
1 1 —  ó ra k o r
M e g e m lé k e zé s  a m ű v e lő d é s i h á zb a n , ü n n e p i b e szé d e t m on d:  

V ip la k  T ib o r  p o lg á rm e s te r ,
m a jd  a T inódi L an tos S ebestyén  R eform átu s Isko la  ü n n ep i m űsora, 

ezt követően  k o szo rú zá s  a z 5 6 -o s k o p ja fá n á l és  

P o v l B a n g -J en sen  em lék k ö vén é l.

E m lé k tá b la  a v a tá s  a dán  n a g y k ö v e tsé g  k ép v ise lő jéve l.
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Vendégek Enyingen
Enying Város Önkormányzata 2016. 
szeptember 2-5. között vendégül látta 
Bánffyhunyad önkormányzatát Románi
ából, Erdélyből (Kolozs megyéből). A 
program megvalósulásához nagyban 
hozzájárult a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt. „ Testvér-települési programok és 
együttműködések” c. pályázatán elnyert 
összeg, amit ezúton is köszönünk.
A testvérvárosi találkozón részt vett még 
Bad Urach városa Németországból.
A testvérvárosi találkozó lehetőséget te
remtett a résztvevő települések polgárai
nak arra, hogy az önkormányzati együtt
működések mellett erős informális, sze
mélyes kapcsolatok alakuljanak ki. Fon
tos a résztvevők között szövődő barátság 
ápolása, személyes kapcsolatok kialaku
lása a testvérvárosok lakói között, egy
más mindennapi életének megismerése, 
a kulturális sokszínűség megtapasztalása 
és megosztása egymással.
Vendégeink részt vettek „Herceg Batthy
ány Fülöp év” keretein belül megrende
zésre kerülő -  a család életéről szóló kiál
lítás megnyitón, majd este a Csík zenekar

koncertjén. Szombaton a „városnapi” fő
zőversenyen és az azt követő programo
kon (különböző fellépők, kirakódó vásár, 
környezeti tanácsadás), műsoron, ahol a 
bánffyhunyadi tánccsoport is fellépett. 
Vasárnap kirándulni mentek, megtekin
tették a sümegi várat, valamint a Tapol
cai tavasbarlangot. A találkozó aznap 
este egy búcsúvacsorával ért véget.

B e t h l e n  G á b o r
-----------— •  — ----------

Alapkezelő Zrt.

A pályázat megvalósítása is hozzájárult a 
térség megfelelő fejlődéséhez, rávilágít
va arra, hogy a kisközösségek is verseny- 
képesek a központi, nagyobb községek
kel, városokkal.

Köszönjük szépen minden támogató 
résztvevő segítségét, akik nélkül ez a ta
lálkozó nem valósulhatott volna meg!

Diószegi Anna

Idén is városnap
A tavalyi nagy sikerű városnapi rendez
vény után idén már kétnapos programso
rozattal várta az érdeklődőket az önkor
mányzat. A szeptember 2-3-án megren
dezésre kerülő városnap a gyönyörűen 
felújított, modern, tágas és hangulatos 
Ligeti óvoda megnyitójával kezdődött 
pénteken, ahol már a meghívott testvér- 
város, Bánffyhunyad tánccsoportja (a Su- 
hancok) is fellépett és a másik meghívott, 
a Bad Urach-i küldöttség is jelen volt.
16 órakor Az elfelejtett mecénás címmel 
Móricz Péter, a körmendi Dr. Batthy- 
ány-Strattmann László Múzeum igazga
tója nyitotta meg a Batthyány Fülöp éle
téről szóló kiállítást a művelődési ház
ban.
Délután 18 órakor a Csík zenekar lépett 
fel a Petőfi parkban -  a nagy számban 
megjelent közönség megtapasztalhatta, 
hogy miért is olyan népszerű a zenekar 
hazánkban és külföldön is. Pontosan 
kezdtek, jól szóltak és a koncert után még

sokáig a színpadnál maradtak, hogy dedi
kálhassanak, autogramokat osztogassa
nak a rajongóknak, érdeklődőknek. 
„Több ilyen kéne!” -  sokan ezzel a han
gosan kimondott gondolattal hagyták el a 
parkot.
Szombaton 9-kor a Petőfi színpadnál ta
lálkozhattunk újra, hogy részt vegyünk a 
főzőversenyen. A 20 benevezett csapat, 
miközben finomabbnál finomabb illatok
kal árasztotta el a színpad környékét, a 
Tinódi Református Művészeti Iskola fel
lépőit hallgathatta, az EVSE karatésait, 
Sahira hastáncosait, a Kid rock & rollt és 
a Harmony tánccsoportot csodálhatta. 
Délután 15 órakor kihirdették a főzőver
seny eredményét. Négy kategóriában 
avattak érmeseket: vad, pörkölt, gulyás 
és egyéb. A kategóriák nyertesei: NANO, 
ESZI, Vízipókok és a Városgondnokság. 
Ezúton is gratulálunk nekik!
A testvérvárosok vendégei is végigkóstol
ták a finom, magyaros falatokat, majd a

Szőlőhegyre látogattak. Közben a park
ban folytatódott a mulatság: a kicsiket 
Bíró Kriszti, az Alma együttes, ingyenes 
ugrálóvár, lovaglás és népi játékok vár
ták, a nagyok késő estébe nyúlóan hálóz
hattak a Koktél együttessel.
Köszönjük a sok önkéntes segítségét! 
Reméljük, jövőre is ilyen sokan látogat
nak el a városnapra, és újból együtt tölt
hetünk egy-két felejthetetlen órát!

K B .

TÁJÉKOZTATÁS KÖZTERÜLETEK ELNEVEZÉSÉRŐL
Enying Város Önkormányzatának képviselő-testülete 382/2016. (IX. 07.) határozatában döntött a 618 helyrajzi számú út és a 
2427 helyrajzi számú út melletti közterület elnevezéséről:
Enying Város Önkormányzatának képviselő-testülete az Enying belterület 618 helyrajzi számú utat 2016. október 30. napjától 
„Kinizsi köz”-re nevezte el, az Enying belterület 2427 helyrajzi számú út melletti közt 2016. október 30. napjától „Dr. Bélák 
Sándor köz”-re nevezte el.
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Mobilitási Hét Enyingen
É sszerű  közlekedés. Hatékony gazdaság

Európai Mobilitás Hét -  2016. szeptember 16-22.
Enying Város Önkormányzata idén csatlakozott az Európai Mobili
tási Héthez -  egyedi támogatásban részesült. A Nemzeti Fejlesztési 
Minisztérium a szeptemberi programsorozat nemzeti koordináto
raként segítette a hazai rendezvények megvalósítását. 
Magyarország tizenöt éve rendezi meg az Európai Mobilitási Hetet 
és autómentes napot szeptember 16. és 22. között. Európa legna
gyobb közlekedési-környezetvédelmi kampányához tavaly 182 ha
zai település csatlakozott. A fejlesztési tárca idén is egyedi támoga
tás útján elnyerhető összeggel segíti a települések környezettuda
tos, helyes és biztonságos közlekedést népszerűsítő, szemléletfor
máló programjainak szervezését.

Az enyingi óvodások és iskolások is részesei lehettek különböző 
sport- és tudásélmény alapú programoknak.

3

ÖSSZEDŐLT EGY TÁMFAL 
ENYINGEN

2016. július 15. napján az esőzések következtében az enyin
gi „Mozi köz”-ben a folyóka és a betonfelület sérülésein be
jutó csapadékvíz romboló hatása miatt az ott levő támfal 
összeomlott.
Önkormányzatunk a kormány segítségét kérte a javítások 
elvégzésének érdekében, mivel önerőből ezt megoldani 
nincs lehetősége.
Enying Város Önkormányzata a bejelentett vis maior ese
ményre igényelt támogatása -  a vis maior támogatás 2016. 
VIII. ütem döntései alapján és a 2016. október 6. napján 
beérkezett hivatalos tájékoztatás alapján -  pozitív elbírá
lásban részesült.
Bruttó 10.350.000 forint támogatást kap az önkormányzat 
a tulajdonában lévő enyingi 411 hrsz.-ú, természetben az 
Enying, Bokréta utcában („Mozi köz”) található leomlott 
15,16 fm szakaszra támfal és a támfalhoz tartozó járda 
helyreállítására vonatkozóan.
Avis maior támogatás felhasználásának részletes szabálya
iról szóló 9/2011. (II. 15.) Korm. rendelet 5.§ (2) bekezdése 
alapján az önkormányzat 90 %-os támogatást igényelhe
tett. így a beruházáshoz szükséges az önkormányzat részé
ről 10 % önrész biztosítása.
Az önkormányzat a kivitelezési munkálatok elvégzéséhez 
elkészítette a tartószerkezeti szakértői véleményt, helyszí
nijegyzőkönyvek, fotódokumentáció kerültek összeállítás
ra, továbbá az önkormányzat rendelkezésére áll a kivitele
zéshez szükséges kiviteli terv is.
A 2016. október 11-i képviselő-testületi határozat alapján a 
szerződéskötés 2016. október 19-ig megtörténik, a munká
latok várhatóan ezután megkezdődnek, a befejezés idő
pontja 2016. negyedik negyedév.

Onody Gyula

Az új enyingi rendelőintézetben az alábbi szakrendelések -  a mellettük feltüntetett időpontokban -  várják a kedves betegeket. 
A rendelőintézet telefonszáma: 06-22-372-194, innen kapcsolják a szakrendeléseket.

Az orvosi ügyelet telefonszáma: 06-22-372-226. Mentők száma: 112,104

B E L G Y Ó G Y Á SZ A T Dr. Ivády Ilona H -K -C S-P 6 .30-14 .00
PU L M O N O L Ó G IA Dr. Lévai Katalin Szerda 8.00-13.00
S E B É S Z E T Dr. Le lkes Á kos H-SZ-P 7.00-12.00
ULTR A H A N G Dr. Patócs T ibor K -C S-P 7 .00-9 .00
REUM ATO LÓ G IA Dr. Patócs T ibor K -C S-P 10.00-13.00
R Ö N T G E N Dr. P a tócs  T ibor H-P 7.00-14.00
K AR D IO LÓ G IA Dr. Baltás E rzsébet Szerda 9.00-15.00
PSZICH IÁTRIA Dr. Bányai Béla H -C S-P 9.00-15.00

Kedd 13.00-19.00
D IA BETO LÓ G IA Dr. S zilicze i E rzsébet Szerda 9.00-15.00
N Ő G Y Ó G Y Á SZ A T Dr. Szabó Eszter Hétfő 8 .00-14.00

Dr. Im re Ruben Péntek 8 .00-14.00
B Ő R G Y Ó G Y Á SZ A T Dr. Jaskó  S ándor C sü törtök 8 .00-14.00
U R O LÓ G IA Dr. K ovács László Kedd 15.00-18.00
O R T O P É D IA Dr. Kozm a Péter C sütörtök 8 .00-14.00
SZ E M É SZ E T Dr. H orváth  Lajos Kedd 8.00-14.00

Dr. N agy Éva S Z-C S 8.00-14.00
FIZIKOTERÁPIA H -K -S Z-C S-P 6.30-14.30
G Y Ó G Y T O R N A Jónás O tília Kedd 7.00-13.00

CS-P 7.00-14.00
M A S S Z Á Z S S zen tm ik lós i Éva H-P 7.00-14.00
G Y E R E K S Z A K R E N D E L É S Dr. Taubert Márta H-P 11.00-12.00

Kedd 12.00-13.00
C sü törtök 13.00-14.00
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A Ligeti óvoda 
átadása

A 2016/17 nevelési évben az Enyingi Szirombontogató Óvoda 
új telephellyel bővült, a Liget óvodával, ahol a környezet, a tár
gyi feltételek maximálisan kielégítenek minden igényt, európai 
uniós előírásoknak megfelelőek.

Az épület környezetbarát megvalósítása, a liget nyújtotta ter
mészeti környezet kitűnő lehetőséget biztosít számunkra a Szi
rombontogató Pedagógiai Programunk kiemelt feladataink 
megvalósítására, a környezettudatos nevelésre, a gyermekek 
egészséges életmódra való nevelésére és a mozgáskultúrájuk 
fejlesztésére.

Köszönettel tartozunk mindazoknak, akik áldozatos munká
jukkal hozzájárultak ahhoz, hogy ez a beruházás megvalósulha
tott. Elsősorban Enying város polgármesterének és a polgár- 
mesteri hivatal településfejlesztési csoport dolgozóinak, hogy 
sikeresen pályáztak az Óvoda kapacitásbővítést célzó beruhá
zások támogatására kiírt pályázatra, melynek teljes beruházási 
költsége: 38.722.934 Ft volt. Az elnyert támogatás összege 
33.075.000 Ft.
A fennmaradó önrészt -  5.647.934 Ft -  az önkormányzat bizto
sította, hogy az óvoda épülete modern, a gyermekek igényeinek 
kielégítésének minden téren megfelelőek legyenek.

Az épület külső felújítása a KEOP energetikai pályázati konst
rukció keretében valósult meg, melynek összege a 20.365.306 Ft 
volt.
Valamint Enying Város Önkormányzata, a Városgondnokság 
és az óvoda 6.038.000 Ft-tal járult hozzá, hogy az épületben ki
alakításra kerüljön egy másik csoportszoba is és a hozzátartozó 
kiszolgáló helyiségek.

Köszönet illeti Enying Város Önkormányzatának Városgond
noksága vezetőit és dolgozóit lelkiismeretes és esztétikus 
munkájukért.
A munkák során példaértékű volt a tenni akarás, az összefogás, 
az együttműködés.
Köszönet illet mindenkit, akik munkájukkal, támogatásukkal 
hozzájárultak ahhoz, hogy 50 kisgyermek birtokba vehette az új 
óvodát szeptembertől.
Kívánok a gyermekeknek sok örömöt, gondtalan óvodás éveket 
intézményünk új épületében!

Erdélyi Csilla óvodavezető-helyettes
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Mihály-napi vásár
az Enyingi Szirombontogató Óvodában

A néphagyomány tudatos ápolása erősíti 
a nemzeti hovatartozás érzését és fokoz
za a múltunk értékeihez való kötődést. A 
népszokás közösségi magatartást, cselek
vési módot jelent számunkra. Óvodánk 
egyik kiemelt feladata a hagyományőr
zés. Célunk, hogy ebben a mai rohanó, ér
zelmileg elsivárosodott világban előszed
jük régi kincseinket. Az óvodás gyerme
keken keresztül a családok is aktív része
sei lehessenek ezeknek az események
nek.
Óvodánk négy témahetet dolgozott ki, 
melyben a hagyományőrzésen keresztül 
olyan élményekhez juttatjuk az óvodáso
kat, melyek az éntudat mellett a magyar
ságtudat megalapozását is szolgálják.

Különböző önkifejezési módok, techni
kák, népi kismesterségek megismerésé
vel, népi gyermekjátékokkal, népmesék 
hallgatásával hozzájárulnak az óvodai 
nevelő, fejlesztő, gondozó munka fő cél
jának megvalósításához. Szeptember hó
napban első projekthetünk a Mihály-na

pi vásáros népszokás megelevenítéséről 
szólt. Ezen a héten a gyermekek megis
merték a Szent Mihály napjához kapcso
lódó hagyományokat, a vásár népszoká
sát. Vásárfiák készítése során megismer
kedtek különböző népi kismesterségek
kel, mint a fazekasság, mézeskalácsosság,

gyöngyözés, varrás stb. Beszélgettünk a 
kenyérsütés mesterségéről is. Vásárhoz 
kapcsolódó népi gyermekjátékok játszá
sa, népmese dramatizálása során sok él
ményhez jutottak. A témahét lezárása
ként vásárt szerveztünk a szülőknek óvo
dáink udvarán. Minden csoport kü- 
lön-külön saját pavilonjába kitette vásá
ros portékáját, melyet egész héten át 
nagy odaadással készített. A saját és tár
saik munkájában való gyönyörködés, a 
szépre való rácsodálkozás élményének 
kialakítására is szolgált.

Vásári kikiáltókkal, népi gyermekjáték 
fűzéssel színesítettük a programot. A szü
lők számára meghirdetett „Kié nőtt a leg
nagyobbra? ’’terményverseny résztvevői
nek díjazása után következett az „5 pró
ba”. A Vas Gereben utcai óvoda udva
rán, 5 helyszínen tehettek próbát a gyer
mekek szüleikkel, egy-egy dió vagy gesz
tenye megszerzéséért, melyet a program 
végén válthattak be a saját vásárfiáikra. 
Zsákban ugrás, alma egyensúlyozás, liszt
fújás, mézeskalács puzzle mellett krump
limalac terelgetés adott lehetőséget a 
szórakozásra. A szülőkkel együtt végzett 
versenyjátékok nagy élményt nyújtottak 
a felnőttek, gyerekek számára egyaránt. 
Nagyon örültünk, hogy a szülők, nagyszü
lők szívesen vettek részt programunkon 
és pozitív visszajelzéseikkel ismerték el 
hagyományőrző törekvéseinket.

Gergyéné Pudelka Kitti
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A BATTHYÁNY FÜLÖP GIMNÁZIUM ÉS ÁLTALÁNOS ISKOLA
SZEPTEMBERI ESEMÉNYEI

Bozsik-program: őszi versenyek
Elindult az OTP Bank Bozsik-program I. 
és II. korcsoportjának őszi versenyprog
ramja. Amint arról Kapin Zsolt, a Bo
zsik-program körzeti vezetője beszámolt, 
az óvodások korcsoportjának ifjú re
ménységei október 5-én kezdték el az 
őszi versenysorozatot, az általános isko
lás labdarúgók pedig október 6-án. A 
programban 20 intézmény mintegy 700 
tanulója vesz részt, és az enyingi körzet, 
amely az egyik legnagyobb a megyében, 
sok tehetséges labdarúgóval büszkélked
het. A program célja, hogy hazánkban is
mét európai színvonalú és elismertségű 
utánpótlás-nevelési rendszer alakulhas
son ki, ám ennek érdekében nem árt, ha a 
gyermekek már óvodás korban megis
merkednek a foci szabályaival.

Európai Diáksport Nap
A magyar kezdeményezés nyomán meg
rendezett Európai Diáksport Napján ál
talános és középiskolás tanulóink (az ak
tuális évszámnak megfelelően) 2016 mé
tert futottak, majd 120 percen át különfé
le szabadidős és sporttevékenységeknek 
hódoltak szeptember 30-án.

Körzeti mezei futóbajnokság 
Polgárdiban

A Polgárdiban megrendezett őszi körzeti 
futóversenyen 17 iskola 81 csapata mér
kőzött meg egymással, és végül 465-en ér
tek célba szeptember 29-én. Iskolánk ver
senyzői ezúttal is eredményesek voltak: 
éremesővel zártuk a bajnokságot.
I. korcsoport fiú: egyéni: 1. Tárkányi 
Zsolt; csapat: 3. 55 pont
I. korcsoport lány: egyéni: 1. Varga Kata; 
csapat: 3. 46 pont
II. korcsoport fiú: egyéni: 3. Simotics 
Máté; csapat: 5.75 pont
II. korcsoport lány: egyéni: 3. Varga Nó
ra
III. korcsoport lány: csapat: 5. 102 pont

IV. korcsoport lány: egyéni: 2. Tóth Kata
lin; csapat: 1. 40 pont (Tóth Katalin, Si
pos Katalin, Fung Eszter, Jónás Enikő)

Őszi Erzsébet Kalandtábor

Ötödik alkalommal nyert iskolánk ked
vezményes üdülési lehetőséget az Erzsé- 
bet-program pályázatának köszönhető
en. Ezúttal 80 fő; a 3. a osztályosok, a ha
todik és hetedik évfolyam tanulói, vala
mint a 8. a osztály diákjai táborozhattak 
Zánkán, szeptember 19-21-ig. Ragyogó 
őszi napsütésben telt el a számtalan prog
rammal tarkított három nap, amelynek 
során a gyerekek csapatépítő tréningen, 
kerékpáros akadályversenyen, sárkány
hajózáson, térképes tájékozódási verse
nyen vehettek részt, és túravezető segít
ségével felmászhattak a balatoncsicsói 
Balázs-templom romjához is. A záróna
pon az enyingi csoport ingyen hajózha
tott a Balaton vizén, a Zánka sétahajó fe
délzetén, majd városnéző kisvonattal jár
ták körbe Tihanyt. Kísérőik Bozzai Gyu- 
láné, Deres Anita, Horváth Helga, Mi
hály Margit, Mohainé Magócs Éva, Né
meth Zita, Polgárné Szili Marianna, Szá

raz László, Végh Mónika, és iskolánk ve
zetősége ezúton szeretné megköszönni a 
szülői munkaközösség gyermekenkénti 
1000 forintos támogatását, és iskolánk 
alapítványának 20 ezer forintos adomá
nyát, amellyel hozzájárultak a rendez
vény sikeréhez.

Országos Elsősegélynyújtó Verseny 
Veszprémben

Gimnáziumunk csapata (Csendes Réka, 
Farkas Luca, Kiss Krisztián, Kovács Szil
veszter és László Renáta) 18. helyezett 
lett a Veszprémben megrendezett Órszá- 
gos Elsősegélynyújtó Versenyen szep
tember 10-én. A királynék városának ut
cáin megtartott versengés során diákja
inknak egy tömeges autóbaleset sérültjeit 
kellett szakszerűen ellátniuk és újraélesz
teniük. Versenyzőinket Nagy István vál
lalkozó ingyen szállította el Veszprémbe, 
ezért a gyerekek felkészítő tanára, Han- 
zelikné Sövegjártó Márta és iskolánk ve
zetősége ezúton szeretnének köszönetét 
mondani a nagylelkű felajánlásért.

Deres Anita
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A  TINÓDI LANTOS SEBESTYÉN REFORMÁTUS ISKOLA
RÖVID HÍREI

Ősz elején művészetis tanárainkkal és diákjainkkal igyekeztünk minden városi szervezet meghívásának eleget tenni, de 
emellett más településekre is sikerült elvinni -  ahogy mondani szokták -  városunk jó hírnevét. íme, egy rövid összefoglalás 
néhány programunkból:

Enyingi Török Bálint Napok
Szeptember 16-17-én tartottuk városunk 
leghíresebb középkori celebjének emlé
kezetére rendezett hagyományos tanév
indító programsorozatunkat. Péntek dél
után Dékány András vegyészmérnök-ta
nár (Budapesti Műszaki és Gazdaságtu
dományi Egyetem) és kántor tartott mul
timédiás előadást a református templom 
Angster orgonájáról. A látványos rajz
film betétekkel fűszerezett prezentáció 
az orgonánk mellett bemutatta az orgona 
működésének részleteit, az orgonamu
zsika történetét az aquincumi víziorgo
nától kezdve a világ legnagyobb orgoná
jáig. Másnap, a térzene és a földvárfutás 
után, amíg a felsős szülők a bográcsok kö
rül serénykedtek, tanáraink játékos fela
datokkal csábították Tinódi tallérgyűj
tésre a nebulókat. Köszönjük minden 
közreműködő segítségét, jó volt együtt!

Néptáncbemutató
Balatonbozsokon

Szeptember utolsó napján a Tinódi nép
táncosai (2.-3.-4. osztályos táncosaink) 
tartottak a bozsoki óvodában néptáncbe
mutatót.

Enyingi szüreti felvonulás
Október 1-jén 9. alkalommal tartottunk 
Enyingen szüreti vigasságokat. Az Enyin
gi Borkedvelők Rendje idén szüreti fel
vonulást is szervezett. A sokadalmon 
Demény István rézfúvós tanárunk-pres- 
biterünk kommendálása alatt nagy reze
seink fújták a dixielandet, Kiss Gábor 
néptánctanárunk nagy néptáncosai a 
deszkákat tették próbára, míg Nagy Imo
la citeratanár Galagonya csoportja vidám 
népdalokból nyújtott át egy csokorra va

lót. Köszönjük a borrend részéről Pallag 
Mihály nagymester meghívását és sok 
további tervekben és derűben gazdag ci
vil kurázsit kívánunk a lendületes folyta
táshoz!

Zene világnapi koncert
Október 5-én délután szélesre tárta ka
puit a református templom -  nem csak di
ákjaink, hanem minden, meghívásunkat 
elfogadó enyingi zenekedvelő előtt a 
zene világnapi koncertünkön. Minden 
évben egy neves zeneművész látogat erre 
az alkalomra Enyingre, idén Lakatos 
György fagottművész és tanítványai vol
tak vendégeink. Lakatos György a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Egyetem docen
se, de ezzel még semmit sem mondtunk el 
róla, hely hiányában ezért arra a biztat
juk, hogy google-izzon rá a nevére. A fan
tasztikus koncert második felében diák
jaink és tanáraink muzsikáltak a zene
kedvelő enyingi polgároknak. (Bővebben 
iskolánk honlapján olvashat.)
Ugyanezen a napon délelőtt trombitás, 
kürtös, szintetizátoros és fuvolás különít
ményünk látogatott el városunk idősek 
otthonaiba, hogy zene világnapi koncert
tel szerezzenek örömet azoknak, akik 
már nem tudnak eljönni a templomba.
Citerásaink sárkeresztesi fellépése
Az idén Arany Páva díjat nyert Galago
nya citera együttesünk az idősek világ
napján Sárkeresztesen, a művelődési 
házban játszott.
Köszönettel tartozunk tanárainknak, di
ákjainknak, szüleiknek. Legyen mindeze
kért dicsőség Istennek!

Szabó Szilárd igazgató
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Felvonulás, szüreti mulatság, 
borkirálynő-koronázás

Az Enyingi Borkedvelők Rendje október 1-jére szüreti vi
gasságot hirdetett, több mint 20 évvel ezelőtti hagyomány 
felélesztésével, a szüreti felvonulással, melynek fő és egyben 
megnyitó eseménye a borrend borkirálynőjének megkoro
názása volt. A Szentgyörgyi Dezső téren kora délután gyüle
kezett a lakosság apraja-nagyja, arra várva, hogy Enying tör
ténetében először tanúja lehessen ennek a nagy esemény
nek.

A ceremónia helyszínén a Tinódi Lantos Sebestyén Általá
nos Iskola fúvósai, citerásai zenével fogadták a megjelente
ket, majd a vigasságok kisbírója, aki egyben borrendünk tag
ja, Rack Flórián, köszöntötte a nagyérdemű közönséget. A  
borrend elnök-nagymestere, Pallag Mihály köszöntőjét kö
vetően a „Szőlő-művelési szépségverseny” eredményhirde
tése alkalmával oklevelet adott át azoknak a szőlősgazdák
nak, akik kiemelkedően szép eredményt értek el munkájuk
kal az egész év során. A  díjazottak: Csonka Zoltán, Nagy 
Ádám László, Tilhof László enyingi szőlősgazdák.

„Különdíjban, nagyon szép, dicséretes”, elismerésben része
sült Kiss Miklós csókakői borosgazda, akinek birtoka min
den odalátogató elismerését elnyerte, borai jó élményt nyúj
tottak.

Mindezek után felkérte a borkedvelők rendjének tagjait, va
lamint a borrendek képviselőit, foglalják el helyüket a szín
padon, majd szólította Csapó Edit borkirálynőt.

A  csókakői Szent Donát Borrend borkirálynője borrendünk 
nagymesterével közösen megkoronázta Editet. Elsőként vá
rosunk polgármestere köszöntötte frissen megkoronázott 
borkirálynőnket, és elmondta, hogy Enying történetében 
ilyen eseményre még nem volt példa. Kiemelte, hogy a szü
reti felvonulás, szüreti bál régi hagyományokra tekint vissza, 
amit tisztelni és ápolni kell. Majd egy pohár borral koccin
tottunk és gratuláltunk Editnek.

A koronázási ceremónia után az ünneplő közönség elfoglal
ta helyét a lovas kocsikon, traktorokon, és a menet elején 
hintóbán ülő borkirálynő mögött elindultunk a felvonulás 
útvonalán. Az úton énekszóval, zeneszóval vonult a hosszú 
menet, melyet vidékről érkező lovasok, lovas szekerek is 
gazdagítottak. Három helyen álltunk meg, ahol az Enyingi 
Szirombontogató Óvoda szülői munkaközössége apró süte
ménnyel, innivalóval várta a felvonulókat. Ezeken a helyszí
neken a Tinódi Lantos Sebestyén Általános Iskola zenészei, 
néptáncosai szórakoztatták a közönséget. Nagy sikere volt a 
lovasok külön mutatványának. Az út végén örömmel tapasz
taltuk, hogy mindenki jól érezte magát. Számunkra nagyon 
fontos volt, hogy rendkívüli eseménytől mentesen ért véget 
első szüreti felvonulásunk.

Este szüreti bállal folytattuk a napot. Borkirálynőnk báli 
megnyitója után a kislángi Happy Girls M azsorett csoport 
meglepetésműsora következett, majd az éjszaka folyamán 
még egy meglepetés ért bennünket, Szerémy Dániel bala- 
tonbozsoki lakos, az Operettszínház magánénekese tette 
még színvonalasabbá az esténket. Nagyon jó  hangulatban és 
vidáman töltöttük el az éjszakát.

Ahhoz, hogy rendezvényünk ilyen sikeresen és eredménye
sen, élményekkel telve ért véget, mindenképpen meg kell 
köszönnünk az enyingi rendőrségnek, az enyingi polgárőr
ségnek, minden lovasnak, aki részt vett, a Tinódi Lantos Se
bestyén Általános Iskola zenészeinek, táncosainak, az óvoda 
szülői munkaközösségének, a Turul Étteremnek, a Pecse- 
nyés Húsboltnak, Prajda Mihály vállalkozónak, Farkasné 
Zsuzsának és Kizlingerné Erikának, valamint mindazoknak, 
akik eseményünk létrejöttét támogatták vagy a lebonyolítá
sában segédkeztek.

Simon Edit

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVII. évf. 5. szám 2016. DECEMBER

T is z te l t  C n yin gi V o lg á to k !

f i z  advent csendje, lila bűnbánata, karácsonyt ígérő gyertyafénye, a lélek elandalodását jelenti, flhányan va
gyunk és ahány esztendő, annyiféleképpen éljük meg, és mégis mindig hasonlóan, év-év után.
Ylemsokára megszólal a karácsonyi csengő, amelynek hangja a családot, az otthon melegét juttatja eszünkbe. Is
mét gondolhatunk szeretteinkre, barátainkra, és figyelhetünk arra, hogy mit nyújthatunk azoknak, akik fontosak 
a számunkra.
f i  gyertyák fénye, a világosság eljöttének reményét hirdeti az adventi koszorún, f i  meggyújtott gyertyák magá
nyosan lobogó lángjai, de meleg fényei felveszik a harcot a sötétség erőszakos hatalmával és reményt gyújtanak 
sokszor a valóság sötétségében is. Czek az apró lángok azt ígérik a szomorú embereknek, hogy nem hiábavaló a 
várakozás, a reménykedés: a fény  megszületik és elűzi majd a Sötétséget.
Karácsony ünnepének várásakor, szembe kell nézni önmagunkkal, s az ajándékok mellé oda kell tennünk a szí
vünket is, hogy általa igazi értéket adhassunk azért, hogy mélységében érezhessük meg a megváltó szeretet ünne
pét, az általunk befogadott Krisztus örök parancsolatát, hogy általunk is jobbá váljék a világ.

Kérem, engedjék meg, hogy J)sida Jenő versével zárjam gondolataim:

m a  még sötét van, mert nem jöttem világosságnak, 
hanem hogy bizonyosságot tegyek a világosságról, 

m á r  közeledik az éj, mely szüli a Hajnalt.

Cljön O , minden bizonnyal eljön. „ a _ m m  _____

m eghitt, áldott karácsonyt, az új esztendőre jó egészséget, sikereket és békességet kívánok!

Viplak fib o r  polgármester
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Megkezdődött 
a tanuszoda-beruházás 

Enyingen

Gábor, a térség országgyűlési képviselő
je, aki elmondta, hogy több évtizedes ál
mok valósulnak meg a térségben, ami 
nagyban hozzájárul az esélyegyenlőség 
megteremtéséhez. Kovács Norbert a 
Nemzeti Sportközpontok főigazgatója 
beszédében kiemelte, hogy a jelenleg 
futó és most induló projektek reményeik 
szerint a kezdete annak a fejlesztési prog
ramnak, ami esélyt teremt a helyi közös
ségek megtartó erejének növelésében, 
továbbá a sport és a mozgás népszerűsíté
sében. Az ünnepi műsorban az Enyingi 
Szirombontogató Óvoda, a Batthyány 
Fülöp Gimnázium és Általános Iskola, 
valamint a Tinódi Lantos Sebestyén Re
formátus Iskola gyermekei és tanulói mű
ködtek közre. Ezt követően a tervezett

A  nemzeti infrastruktúra fejlesztési 
program keretén belül Enying váro
sában épülő tanuszoda alapkőletételére 

került sor 2016. december 8. napján. Az 
ünnepélyes rendezvény a Vas Gereben 
Művelődési Házban kezdődött meg, me
lyet a város polgármestere, Viplak Tibor

nyitott meg. Az ünnepségen beszédet 
mondott Sipos Imre köznevelésért fele
lős helyettes államtitkár, aki kiemelte, 
hogy a programban a kormány saját költ
ségvetési forrás terhére biztosítja a mint
egy 360 millió forintos beruházás költsé
geit. Ünnepi beszédet mondott Varga

tanuszoda helyén megtörtént az alapkő 
letétele, melynek keretében egy időkap
szula is elhelyezésre került az utókor szá
mára, melynek egyértelmű üzenete, hogy 
a most induló beruházás hosszú távon a 
jövő nemzedék érdekét is szolgálni fogja. 
A tervezett tanuszoda területén megkez
dődtek a kivitelezési munkálatok. Az 
uszoda egy 10x6 méter nagyságú tanme
dencének és egy 25x15 méter nagyságú 
nagymedencének ad otthont, amit várha
tóan 2017. év végén vehetnek birtokba az 
Enyingi Járás településeinek tanulói, la
kosai, valamint a tisztelt érdeklődők.
A tanuszoda az elképzelések szerint a 
délelőtti, kora délutáni órákban az óvo
dai, iskolai úszásoktatás színtere lehet, 
kora reggel és este pedig bárki élvezheti 
majd az építmény által kínált sportolási, 
kikapcsolódási lehetőségeket.

>» 2 0 1 6 .  D E C E M B E R «
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’56-OS MEGEMLÉKEZÉS 
ENYINGEN

Az 1956-os forradalmat és szabadsághar
cot, valamint a kapcsolódó történelmi 
eseményeket felidéző, a hősöknek és az 
áldozatoknak méltó emléket állító prog
ramok szervezésével kívánt Enying Vá
ros Önkormányzata tisztelegni.
Emléket kívántunk továbbá állítani a for
radalom aktív résztvevőinek, a bebörtön- 
zötteknek, itthon maradinak vagy kül
földre menekült forradalmi résztvevők
nek.
2016. október 20-án előadást tartott dr. 
Pajcsics József úr „A 301-es parcella tit
kai” címmel, a Vas Gereben Művelődési 
Házban, mely az ötvenhatos forradalom 
szellemének újjáéledéséről Nagy Imre és 
mártírtársai végre kikényszerített kihan- 
tolásáról szólt.

A minden évben megtartott városi ren
dezvény 2016. október 23-án, 11.00 óra
kor került megrendezésre a művelődési 
házban, majd azt követően koszorúzás 
volt az ’56-os kopjafánál. A Povl Bang- 
Jensen emlékparkban (Enying, Szabad
ság tér) pedig tájékoztató tábla leleplezé
sére került sor.

POVLBANG-JENSEN dán ENSZ-diplo- 
mata az 1956-os forradalom és a „magyar 
ügy” mártírja, akinek tiszteletére a világon 
elsőként Enyingen avattak köztéri emlék
művet az enyingi római katolikus, refor
mátus és evangélikus hívek 2012. október 
23-án.
A megemlékezésben közreműködött a 
Tinódi Lantos Sebestyén Református Ál
talános Iskola és Alapfokú Művészeti Is
kola, tanulói megható és egyben csodála
tos emlékműsort adtak. Ezúton is kö
szönjük a közreműködést!
Célunk, hogy hozzájáruljunk a társadal
mi emlékezet ébren tartásához, valamint 
a közös értéken, múlton és kultúrán ala
puló magyar közösségi identitás erősíté
séhez.

ív______
KÖZÉP- ÉS KELET EURÓPAI 

TÖRTÉNELEM ÉS TÁRSADALOM KUTATÁSÁÉRT 
KÖZALAPÍTVÁNY

A program a Közép- és Kelet-európai 
Történelem és Társadalom Kutatásáért 
Közalapítvány „SINKOVITS IMRE” 
pályázatának támogatásával valósult 
meg.

Diószegi Anna

A 301-es parcella 
rejtélye

Pajcsics József alezredes érdekfeszítő 
előadást tartott Enyingen 1956 évfordu
lója alkalmából.
Az ő elmondásából tudjuk, hogy miután 
1988 elején a Történelmi Igazságtétel Bi
zottság egyre jobban szorgalmazta, hogy 
adják ki Nagy Imrének és társainak földi 
maradványait a hozzátartozók számára, 
és Grósz Károly amerikai útján ígéretet is 
tett, hogy lépéseket tesznek, valami való
ban elkezdődött.

Pajcsics József, a Belügyminisztérium 
vizsgálati osztályának helyettes vezetője 
kapta a feladatot, hogy keresse meg Nagy 
Imre sírhelyét. Pajcsics elvtárs a temető
ben elképesztő állapotokkal szembesült: 
névtábla nélküli, hantolatlan, gazos sír
helyeket talált csupán. Muszáj volt tehát 
Nagy Imréék büntetőperének irataiban 
kutakodnia, amiket ki is kért egy napra az 
Állambiztonsági hivataltól. Talált egy 
Darázsfészek című, 1961-es keltezésű 
kéziratos dossziét, amiben Potecz Sándor 
alezredes leírja, hogy a Kisfogház udva
ráról kihantoíták Nagy Imrét, aki Borbí
ró Piroska álnéven került a 23. sor 9. 
sírhelyére, Maiéter Pál és Gimes Miklós 
pedig Naszladi Péter néven került a 8. sír
helyre.
1988. augusztus 3-án találták meg a sírhe
lyeket két régi, temetői térkép alapján. 
1989 márciusában orvosszakértői bizott
ság és kijelölt szakértők közreműködésé
vel megkezdték a kihantolást. A feltárás 
első napján került napvilágra a Nagy 
Imre hamvait tartalmazó lemezláda, 
amiben két aranyfogat is találtak. Nagy 
Erzsébet, Nagy Imre lánya nem tudott ar
ról, hogy édesapjának aranyfogai lettek 
volna, de a koponyavizsgálat alapján ki
derült, valóban Nagy Imre maradványai
ra bukkantak. Maiéter Pált azonnal sike
rült azonosítani, mert több mint 2 méter 
magas volt, Gyimes Miklós maradványait 
pedig a hozzátartozók. .
azonosították teljes biz
tossággal.
1896. június 16-án óriási 
tömeg kíséretében újra
temették 1956 mártírja
it.
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Enyingi Család- és Gyermekjóléti 
Központ beszámolója

Tóth György 
emlékérem

A Fejér megyei könyvtárosok novemberi 
továbbképzésen nagy öröm érte váro
sunk könyvtárosát.

November 6-án Székesfehérváron ren
dezték meg a könyvtárosok rendes éves 
szakmai találkozóját, ahol Rideg Lász- 
lóné Zsuzsát tüntették ki a Tóth György 
emlékéremmel. A díjat minden évben 
annak a könyvtárosnak ítélik oda, aki 
mindenekelőtt a könyvtárhasználók ma
gas szintű kiszolgálását tartja szem előtt. 
Ridegné Zsuzsa, vagy ahogy sokan isme
rik, Zsuzsa néni vezetése alatt bővülhe
tett könyvtárunk számítógépparkkal, 
play station játékkal, kamerával és egyéb 
informatikai fejlesztésekkel. A könyvtár 
emellett igyekszik mindig színes, érdekes 
programokkal várni a látogatókat, olva
sókat. Az őszi „könyvtári napok” ese
ményszámba mennek, és sokan szívesen 
beszélnek róla még hetekig, hónapokig. 
Az emlékérem odaítélését nagy titkoló
zás előzte meg, a könyvtárosok hetekig 
gyűjtötték a támogató aláírásokat, amik 
nemcsak azt bizonyították, hogy Ridegné 
Zsuzsa népszerű, a városban mindenki 
által tisztelt és szeretett könyvtáros, ha
nem azt is, hogy városunk lakói képesek 
összefogni, szeretettel a jó ügy mellé áll
ni. Végül épp a támogató aláírások dön
töttek Zsuzsa mellett, mert több váromá
nyosa is akadt a díjnak, de ennyi szavaza
tot, aláírást senki sem tudott összegyűjte
ni.
Ridegné Zsuzsának csak két nappal a díj 
átadása előtt szóltak, így még épp fel tu
dott készülni a megtiszteltetésre, megha- 
tottan vette át a szép emlékérmet, köszö
nő beszédében kollégáit és jó munkakap
csolatukat méltatta.
Ezúton is gratulálunk neki és köszönjük 
mindenkinek, aki támogatásával segített, 
hogy városunk lakója nyerje el idén ezt a 
rangos kulturális kitüntetést!

Tisztelt Olvasók, kedves Szülők!
Ezúton szeretném bemutatni és mintegy évzárás
ként összegezni az Enyingi Család- és Gyer
mekjóléti Központ 2016. évben eddig végzett 
munkáját, és szeretném megismertetni a jövő évi 
céljainkat. Intézményünk megalakulásáról, mű
ködési rendjéről, feladatairól, nyitva tartásáról a 
szokásos fórumokon tájékoztattuk a lakosságot 
2016 januárjában. További információk az 
enying.eu honlapon és a facebook elérhetősége
ken találhatók.

Úgy érzem, az új kollégák munkába állása, a tár
gyi feltételek szűkössége miatt, az új feladatok el
végzése, rendszerek kialakítása, az ügyfelekkel 
és a kollégák egymással való összeszokása ne
héz időszak volt mindannyiunk számára. Össze
gezve az évet úgy értékelem, hogy a működé
sünkkel kapcsolatos problémák nagy részét meg
oldottuk, minden a megfelelő úton halad a célja
ink elérése érdekében, és sok még a tennivalónk. 
Köszönöm minden segítő, hivatali dolgozó, jel
zőrendszeri tag és kolléga eddigi munkáját!
Az év elejétől új adminisztrációs rendszert veze
te tt be a törvény, ami m iatt kicsit több adatot kell 
felvennünk a szolgálathoz forduló személyektől, 
ami megnövelte az első találkozások alkalmával 
az ügyfélfogadási időt. Köszönjük az ügyfelek 
megértését, türelmét, együttműködését!
A napi ügyfélforgalmunk is igen jelentős volt az 
eseti találkozások, tanácsadáskérések, ügyinté
zések, információnyújtások, családlátogatások, 
környezettanulmány-készítés felkérések, családi 
esetkonferenciák kapcsán. Közel 2000 találko
zást bonyolítottak le decemberig a családsegítő 
kollégák. Ellátjuk a gyámhivatalok, hatóságok, bí
róságok felkéréseivel kapcsolatos környezetta
nulmányok elkészítését is.

2016. évben eddig a szolgálathoz fordulók (gyer
mekek és szüleik, illetve 18 év felettiek), nyilván
tartás alapján 458 fő, ebből gyermekjóléti gondo
zásban részesült közel 40 család, benne több mint 
50 gyermek, felnőtt gondozások jelenleg 7 fő.

A felnőtt korosztálynak álláskeresésben, szoci
ális ellátások igénybevételének az ügyintézései
ben -  étkezés, házi segítségnyújtás, idősek ellá
tásai - tu d u n k  segíteni, egészségügyi ellátásaik
kal kapcsolatos ügyintézésben, egyéb hivatalos 
ügyek intézésében, anyagi, párkapcsolati, életve
zetési, lakhatással kapcsolatos, pszichés-lelki 
problémákban. Reméljük, hogy hasznos informá
ciókkal, tanácsokkal, aktív közreműködésekkel 
tudtuk segíteni a szolgálathoz fordulókat!

A családok, benne a gyermekek szabadidős 
eltöltéseit célzó programokat, prevenciós foglal
kozásokat szerveztek és bonyolítottak le a kollé
gák. Volt majális, gyermeknap, ingyenes napkö
zis Erzsébet-tábor a nyári szünetben négy héten 
keresztül, 1,6 millió forintos állami támogatással. 
Bölcsődei és iskolás mesefoglalkozások, a gyer
mekek egymás iránti elfogadást, toleranciát cé
lozta. Nővédelmi tanácsadást szerveztek a védő
nőkkel a gimnáziumban tanulóknak és a szülők
nek, a biztonságos fogamzásgátlásról, a család- 
tervezésről, megelőzendő a nem kívánt terhessé
geket, még inkább az abortuszokat.

Rendszeresen közvetítünk adományokat a rászo
rulóknak. Fogadjuk a felajánlásokat a karácsonyi 
Cipősdoboz akciónkhoz. Várjuk tartós élelmi

szer, gyermekruha, játék, felnőtt ruhanemű fel
ajánlásaikat Enying, Szabadság tér 2. szám alatt.

Helyben sütött, záráskor megmaradt pékáru 
adományokat az általános iskolák és az egyesí
te tt szociális szolgáltató segítségével osztjuk a 
rászorulók részére az ünnepek alatt is.

A központ a családsegítőkön keresztül ingyen 
biztosítja a pszichológiai tanácsadást az életvi
teli, gyermeknevelési, addiktológiai-szenvedély- 
betegséggel küzdők részére, amely önkéntes 
részvétellel valósul meg, továbbá jogi tanács
adásra is van lehetőség az előre egyeztetett idő
pontokban.

Elkészítettünk tavasszal egy pályázatot a volt 
bozsoki általános iskola épületének felújítására 
annak érdekében, hogy az intézményünk oda köl
tözhessen, méltó helyet biztosítva az ügyfélfoga
dásokhoz, intézmény által nyújtott szolgáltatá
sokhoz. Közel százmillió forintos beruházás elbírá
lására várunk.

Jelenleg elbírálás alatt van az iskolai szociális 
munkás pályázat, ami 18 hónapos program len
ne. Terveink szerint 2017. februártól 11 intéz
ménnyel együttműködésben, összesen negyven 
millió forintos költségvetésből valósulna meg, 
100% állami finanszírozással, módszertani alapo
kat teremtve a 2018. évben kötelezően bevezetni 
kívánt munkához. Rengeteg jelzést fogadunk a 
gyermekek elhanyagolása, bántalmazása, a szü
lői kötelességek elmulasztása miatt. Az igazolat
lan iskolai hiányzások (60 jelzés a járásból), a ma
gatartászavarok, amikor a szülő nem képes a 
gyermekre hatni, amikor nem érték a szakma 
megszerzése, hatóság általi beavatkozásokat 
igényel.

A központban a kilenc járási településről hatósá
gi intézkedés miatt nyilvántartott gyermek 130 
fő. Közülük jelenleg ellátott -  védelembe vettek 
65 fő, nevelésben lévők 47 fő, családjukba vissza
kerülő utógondozottak 12 fő. 137 gyermekről 
összesen 192 jelzés érkezett, több jelzés is érke
zett 22 gyermekkel kapcsolatban, nekik egy része 
már nem a saját családjában nevelkedik, a gyer
mekek kiemelésére került sor a problémák sú
lyossága miatt. Közel 200 gyermek családjával 
álltunk rendszeres kapcsolatban az év folyamán.

Ezúton tájékoztatom az olvasókat, hogy az ünne
pek alatt a szabadságolások miatt intézményünk
ben ügyeletet biztosítunk az Enying, Kossuth u. 
22. szám alatti irodában. Az ügyfélfogadás 
rendje változik: Enying, Szabadság tér 2. szám 
alatt 2016. december 19., hétfő és 2016. decem
ber 21., szerda 8-16 óráig, majd 2017. január 2. 
hétfőtől a megszokott rend szerint lesz az ügyfél- 
fogadás.

A szünidei gyermekétkeztetésre jelentkező 
családokat kérjük, vegyék komolyan a támoga
tásban való részvételt, és az ebédet pontosan, 
rendszeresen vegyék át a megjelölt helyen és idő
ben. Köszönjük megértésüket!

Minden kedves olvasónak a közelgő' kará
csonyi ünnep előtt, munkatársaim és magam 
nevében szeretetteljes, békés készülődést, 
várakozást kívánok családjaik körében!

Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ, 
Szabóné Öcsi Mónika intézményvezető
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Január Február Március ÁpriliA
■1 1 .....

V 1 Újév SZ 1 Ignác SZ 1 Albin SZ 1 Hugó
H 2 Ábel CS 2 Karolina CS 2 Lujza V 2 Áron

K 3 Genovéva P 3 Balázs P 3 Kornélia H 3 Buda

SZ 4 Titusz SZ 4 Ráhel SZ 4 Kázmér K 4 Izidor

CS 5 Simon V 5 Ágota V 5 Adorján SZ 5 Vince

P 6 Boldizsár H 6 Dorottya H 6 Leonóra CS 6 Vilmos

SZ 7 Attila K 7 Tódor K 7 Tamás P 7 Hermar

V 8 Gyöngyvér SZ 8 Aranka SZ 8 Zoltán SZ 8 Dénes
H 9 Marcell CS 9 Abigél CS 9 Franciska V 9 Erhard

K 10 Melánia P 10 Elvira P 10 Ildikó H 10 Zsolt

SZ 11 Ágota SZ 11 Bertold SZ 11 Szilárd K 11 Leó

CS 12 Ernő V 12 Lívia V 12 Gergely SZ 12 Gyula

P 13 Veronika H 13 Ella FI 13 Krisztián CS 13 Ida

SZ 14 Bódog K 14 Bálint K 14 Matild P 14 Tibor

V 15 Lóránt SZ 15 Kolos SZ 15 Nemzeti SZ 15 AnasztÉ
H 16 Gusztáv CS 16 Julianna ünnep V 16 Húsvét

K 17 Antal P 17 Donát
CS 16 Henrietta H 17 Húsvét

SZ 18 Piroska SZ 18 Bernadett P 17 Gertrud K 18 Andrea

CS 19 Sára 

P 20 Fábián

V 19 Zsuzsanna 
H 20 Aladár

SZ 18 Sándor
V 19 József

SZ 19 Emma 

CS 20 Tivadar

SZ 21 Ágnes K 21 Eleonóra
H 20 Klaudia

P 21 Konrád

V 22 Vince SZ 22 Gerzson
K 21 Benedek

SZ 22 Csilla
H 23 Zelma CS 23 Alfréd

SZ 22 Beáta V 23 Béla

K 24 Timót P 24 Mátyás CS 23 Emőke H 24 György

SZ 25 Pál SZ 25 Géza
P 24 Gábor K 25 Márk

CS 26 Vanda V 26 Edina SZ 25 Irén SZ 26 Ervin

P 27 Angelika H 27 Ákos V 26 Emánuel CS 27 Zita

SZ 28 Károly 
V 29 Adél 
H 30 Martina 

K 31 Marcella

K 28 Elemér
H 27 Hajnalka 

K 28 Gedeon 

SZ 29 Auguszta 

CS 30 Zalán 

P 31 Árpád

P 28 Valéria 

SZ 29 Péter 
V 30 Katalin



1 Május Június Július Auuusztus Szeptember Október November December
......... ...................

1 A munka CS 1 Tünde SZ 1 Tihamér K 1 Boglárka P 1 Egyed V 1 Malvin SZ 1 Minden- p 1 Elza
ünnepe P 2 Kármen V 2 Ottó SZ 2 Lehel SZ 2 Rebeka H 2 Petra szentek SZ 2 Melinda

2 Zsigmond SZ 3 Klotild H 3 Kornél CS 3 Hermina V 3 Hilda K 3 Helga CS 2 Achilles V 3 Ferenc

3 Tímea V 4 Pünkösd K 4 Ulrik p 4 Domonkos H 4 Rozália SZ 4 Ferenc p 3 Győző H 4 Borbála

4 Mónika H 5 Pünkösd SZ 5 Emese SZ 5 Krisztina K 5 Viktor CS 5 Aurél SZ 4 Károly K 5 Vilma

5 Györgyi K 6 Norbert CS 6 Csaba V 6 Berta SZ 6 Zakariás P 6 Nemzeti V 5 Imre SZ 6 Miklós

6 Ivett SZ 7 Róbert P 7 Apollónia H 7 Ibolya CS 7 Regina gyásznap H 6 Lénárd CS 7 Ambrus
I 7 Gizella CS 8 Medárd SZ 8 Ellák K 8 László P 8 Mária SZ 7 Amália K 7 Rezső P 8 Mária

8 Mihály p 9 Félix V 9 Lukrécia SZ 9 Ernőd SZ 9 Ádám
V 8 Koppány SZ 8 Zsombor SZ 9 Natália

9 Gergely SZ 10 Margit H 10 Amália CS 10 Lőrinc V 10 Nikolett
H 9 Dénes CS 9 Tivadar V 10 Judit

10 Ármin V 11 Barnabás K 11 Nóra P 11 Zsuzsanna H 11 Teodóra K 10 Gedeon P 10 Réka H 11 Árpád

i 11 Ferenc H 12 Villő SZ 12 Izabella SZ 12 Klára K 12 Mária SZ 11 Brigitta SZ 11 Márton K 12 Gabriella

12 Pongrác K 13 Antal CS 13 Jenő V 13 Ipoly SZ 13 Kornél CS 12 Miksa V 12 Jónás SZ 13 Luca

! 13 Szervác SZ 14 Vazul P 14 Örs H 14 Marcell CS 14 Szeréna p 13 Kálmán H 13 Szilvia CS 14 Szilárda

14 Bonifác CS 15 Jolán SZ 15 Henrik K 15 Mária P 15 Enikő SZ 14 Helén K 14 Aliz P 15 Valér
15 Szonja P 16 Jusztin V 16 Valter SZ 16 Ábrahám SZ 16 Edit V 15 Teréz SZ 15 Albert SZ 16 Etelka
16 Botond SZ 17 Laura H 17 Endre CS 17 Jácint V 17 Zsófia

H 16 Gál CS 16 Ödön V 17 Lázár
! 17 Paszkál V 18 Arnold K 18 Frigyes p 18 Ilona H 18 Diána K 17 Hedvig P 17 Hortenzia H 18 Auguszta

i 18 Erik H 19 Gyárfás SZ 19 Emília SZ 19 Huba K 19 Vilhelmina SZ 18 Lukács SZ 18 Jenő K 19 Viola

19 Ivó K 20 Rafael CS 20 Illés V 20 Nemzeti SZ 20 Friderika CS 19 Nándor V 19 Erzsébet SZ 20 Teofil

! 20 Bernát SZ 21 Alajos P 21 Dániel ünnep CS 21 Máté p 20 Vendel H 20 Jolán CS 21 Tamás

21 Konstantin CS 22 Paulina SZ 22 Magdolna H 21 Sámuel P 22 Móric SZ 21 Orsolya K 21 Olivér P 22 Zénó
22 Júlia P 23 Zoltán V 23 Lenke K 22 Menyhért SZ 23 Tekla V 22 Előd SZ 22 Cecília SZ 23 Viktória
23 Dezső SZ 24 Iván H 24 Kinga SZ 23 Bence V 24 Gellért H 23 Nemzeti CS 23 Kelemen V 24 Ádám, Éva

! 24 Eszter V 25 Vilmos K 25 Kristóf CS 24 Bertalan H 25 Eufrozina ünnep P 24 Emma H 25 Karácsony

> 25 Orbán H 26 János SZ 26 Anna P 25 Lajos K 26 Jusztina K 24 Salamon SZ 25 Katalin K 26 Karácsony
26 Fülöp K 27 László CS 27 Olga SZ 26 Izsó SZ 27 Adalbert SZ 25 Blanka V 26 Virág SZ 27 János

l  27 Hella SZ 28 Levente P 28 Szabolcs V 27 Gáspár CS 28 Vencel CS 26 Dömötör H 27 Virgil CS 28 Kamilla
28 Emil CS 29 Péter SZ 29 Márta H 28 Ágoston P 29 Mihály P 27 Szabina K 28 Stefánia p 29 Tamás
29 Magdolna p 30 Pál V 30 Judit K 29 Beatrix SZ 30 Jeromos

SZ 28 Simon SZ 29 Taksony SZ 30 Dávid
30 Janka H 31 Oszkár SZ 30 Rózsa

V 29 Nárcisz CS 30 András V 31 Szilveszter

l  31 Angéla CS 31 Erika
H 30 Alfonz

K 31 Farkas
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Borszentelő
November 19-én ismét borszentelőt tar
tottak az Enying-Öreghegyi Borbarát 
Klub tagjai. Idén négy gazda invitálta 
kóstolóra a többieket: Moharos József, 
Nagy Zoltán, Fodor István és Tóth Tibor. 
A Moharos pincénél Viplak Tibor pol
gármester köszöntötte a gazdákat, majd 
Tóth Tibor, a borbarát klub elnöke eleve
nítette fel Szent Márton legendáját. Dó
zsa István római katolikus esperes meg
szentelte a borokat és Isten áldását kérte 
a gazdák és családjaik életére, majd Iván 
Géza református lelkész olvasott igét. 
Kató Balázs évek óta furmányos köszön
tőkkel nevetteti meg a társaságot, és egy- 
egy kerámiával ajándékozza meg a ven
déglátó gazdákat. A jó borok és finom fa
latok mellől egyik pincétől sem szívesen 
indult el a társaság a következőig. Este 
sokáig folyt még a beszélgetés Tóth Tibor 
pincéjénél, ahol az enyingi és lepsényi 
borbarátok porhanyós libasült mellett 
cserélhettek eszmét.
Köszönet illeti a szőlősgazdákat és csa
ládtagjaikat, segítőiket.

Tisztelt Enyingiek!
A lenti cikk közel 10 éve jelent meg a Hírmondóban, de sem az 
elmúlt 10 évnek, sem a cikknek ez idáig eredménye nem volt. 
Úgy, ahogy máshol, Enyingen is zavartalanul működik a lakás
maffia. Részben köszönhető a lakosságnak. Sok mindent hoz
záfűzni nem lehet. Dalmady Győzőnek egy 1880-as verséből 
idéznék, hátha valaki okul belőle.

„ Vigyázz Magyar, mondom most már komolyan,
Tudom gyenge, igen gyenge a szavam 
De a lelkem nyugalmával játszanám 
Ha ezt jókor, még időben ki nem mondanám. ”

Nagy István képviselő

A lakásmaffiáról
Amikor meghalljuk azt a fogalmat, hogy 
lakásmaffia, akkor mire is kell gondol
nunk?
Olyan ingatlancsalásokról, amikor ki
sebb bűnszövetségek vagy egyéni elköve
tők, esetenként korrupt közhivatalnok
ok, ügyvédek, álvevők segítségével hami
sított közokiratok felhasználásával (ame
lyek ugyan formailag kifogástalanok) ne
héz helyzetbe került embereket foszta
nak meg lakóingatlanukhoz fűződő tulaj
donjogtól.
Egyes vagyontárgyaink annál nagyobb 
veszélyben vannak, minél értékesebbek, 
minél könnyebben vagy minél kisebb 
kockázat nélkül megszerezhetők.
Nem feledkezhetünk meg arról a tényről 
sem, hogy mi, lakástulajdonosok mennyi
re, milyen mértékben könnyítjük meg a 
csalók dolgát és válunk hajléktalan áldo
zattá.
A lakáscsalások régóta léteznek, csak 
manapság nagyobb a szervezettsége.
A bűncselekmények szervezői általában 
„dörzsölt” bűnözők, akik között találunk 
írástudatlan felhajtókat, ingatlanközvetí
tőket, jómódú befektetőket, ügyvédeket.

Ezek az emberek tisztában vannak a jog
alkotás gyenge pontjaival.

A lakásmaffia célja a haszonszerzés. A 
megszerzett ingatlanokat általában érté
kesítik, de van olyan eset is, hogy beköl
töznek, és a régi tulajdonost kiteszik az 
utcára, vagy esetleg alkalmazzák őket 
valamiféle fizikai munkára.

A lakásmaffia emberei főleg azokat ve
szik célba, akik egyedül laknak, elváltak, 
öregek, özvegyek, lecsúsztak, anyagi gon
dokkal küzdenek és nincs rokonuk, hoz
zátartozójuk, így kirekesztettnek érzik 
magukat a társadalomból. Mivel minden 
ember szeretetre vágyik, így ezek az em
berek is. Ebben a helyzetben sokkal 
könnyebb befolyásolni őket. A lakásmaf
fia pont ezt használja ki.

Például nézzük meg egy idősödő egye
dülálló férfi helyzetét. Eltartási szerző
dést kötnek vele, cserébe hetente három
szor meglátogatják, visznek neki enni, 
mosnak rá, így a férfi úgy érzi, az emberek 
törődnek vele. Pedig ezeket az embere
ket nem a férfi lelkiállapota érdekli, 
hanem az ő tulajdonában lévő ingatlan.

Már említettem, hogy a lakásmaffiának 
kiépített hálózata van, így ők már tudták, 
hogy a férfinak nincs senkije. Olyan in
gatlanok nem érdeklik őket, aminek több 
tulajdonosa van.
A másik veszélyben a lecsúszott, sokszor 
a pohár fenekére néző egyedülállók van
nak. Ők egy bódult állapotukban olyat is 
aláírhatnak, amiben éppen eladják saját 
fejük fölül a házukat.
Ezért kérem e kisváros lakóit arra, hogy 
figyeljünk embertársainkra, mert soha 
nem tudni mit hoz még a jövő, és ki mi
lyen helyzetbe kerül az életben.
Járjunk nyitott szemmel, törődjünk leg
alább annyira szomszédjainkkal, ismerő
seinkkel, hogyha például eddig nem láto
gatta senki őket, és egyszer csak „szere
tő” gondoskodás veszi körül, e mögött 
nincs-e valami hátsó szándék.
Fel lehet tenni a kérdést: most még lecsú
szott, egyedülálló embereket vesz célba a 
lakásmaffia, de mi lesz akkor, ha elhatal
masodik és már erőszakkal is eléri célját?

Nagy István, Balatonbozsok

» 2016. DECEMBER«



6 .........  j0 ENYINGI HÍRMONDÓ
1M

A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola 
októberi, novemberi eseményei

Batthyány Nap

Tizenegy általános iskola 140 tanulója mérte össze tudását és 
ügyességét az iskola hagyományos tanulmányi és sportvetélke
dőjén, vagyis a Batthyány Napon, október 15-én. A versengés 
ünnepélyes megnyitóján intézményvezetőnk, Kapin Zsolt, és 
városunk polgármestere, Viplak Tibor is köszöntötte az egybe
gyűlt diáksereget, sok sikert kívánva a nemes vetélkedéshez. Is
kolánk vezetősége ezúton szeretné megköszönni Enying Város 
Önkormányzatának a versenyzők díjazásához nyújtott anyagi 
segítségét, valamint a CornexiFood Kft. és az Aqvitál Ásványvíz 
Kft. felajánlását, amelynek révén minden versenyzőt müzlisze
lettel és palackozott ásványvízzel ajándékozhattunk meg.

Irodabútorokat kaptunk a Zwacktól

Iskolánk 22 irodabútort kapott ajándékba a Zwack Unicum 
Nyrt.-től, Dely Zsolt közreműködésével, Virágh Orsolya sze
mélyzetfejlesztési menedzser jóvoltából. A felajánlást ezúton 
szeretnénk megköszönni, és köszönettel tartozunk Enying Vá
ros Önkormányzata Városgondnoksága intézményvezetőjé
nek, Takács Károlynak is, aki a bútorok Enyingre szállításában 
segédkezett.

„Állj pályára! Pályaválasztási kiállítás 2016.”
Nagy sikerrel vettünk részt a pályaválasztási kiállításon, Székes- 
fehérváron, ahol a belügyi-rendvédelmi tagozatos gimnazistá

ink Krav Maga bemutatóval örvendeztették meg a látogatóse
reget október 28-án. Az izraeli katonák kiképzésére létrehozott 
önvédelmi stílus célja a támadó minél gyorsabb és hatékonyabb 
harcképtelenné tétele. A rendkívül színes bemutatót Gutái— 
Tóth Andrea és Gutái Dezső Krav Maga oktatók tanították be a 
10-11-12. évfolyamos tanulóknak, akik pusztakezes techniká
kat (ütés-rúgás elleni védekezést), fogásokból és fojtásokból 
való szabadulást, és fegyverek (bot, kés, lőfegyver), valamint 
több támadó elleni védekezést is szimuláltak. Sikeres bemutat
kozásuk és tanáraink intézményünket népszerűsítő előadásai 
nyomán mintegy 50 nyolcadik osztályos tanuló látogatott el a 
gimnázium nyílt napjára november 15-én. Az önvédelmi bemu
tatót a Vas Gereben Művelődési Házban megrendezett Egész
ségnapon ismét megtekinthették az érdeklődők december 3- 
án.

Szalagavató bál
A végzős osztály szalagavató bálja ezúttal korai időpontra, no
vember 25-ére esett. A Vas Gereben Művelődési Házban meg-
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A Tinódi Lantos Sebestyén 
Református Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola kishírei

rendezett bálon keringő, tréfás jelenet, 
zene- és énekszámok örvendeztették 
meg a közönséget, vagyis a családtagokat, 
barátokat, tanárokat és diáktársakat. A 
színvonalas műsort ünnepi vacsora, majd 
éjfélig tartó táncmulatság követte.

Erzsébet napközi tábor
Egy nyertes pályázat eredményeként 82 
gyermek és 8 pedagógus vehetett részt az 
Erzsébet napközi táborban az őszi szünet 
alatt november 2-4-ig. A nyitónapon az 
alsósoknak a Halloweenhez kapcsolódó 
kézműves foglalkozást és játékos vetélke
dőt rendeztek, majd a második napon 
„ÁdventElőt” tartottak a karácsonyi ün
nepkörhöz köthető feladatokkal, csapat- 
versenyekkel, ajtódísz készítéssel. A fel
sősök minden tábori napot zenés torná
val indítottak, majd kézműves foglalko
zásokon, interaktív hangszerbemutató
kon és sportrendezvényeken mérték ösz- 
sze a tudásukat, a harmadik napon pedig 
Dégen, a Festetics-kastély parkjában ver
senyeztek.
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A kicsik a zárónapon múzeumpedagógiai 
órán vettek részt a székesfehérvári Deák 
Gyűjtemény kiállító helyiségében, majd a 
Játékmúzeumba és a Koronás Parkba lá
togattak el. A tábor ideje alatt a résztve
vőknek napi négyszeri étkezést biztosí
tottak, és minden diák számos ajándék
kal, köztük Erzsébet táboros lógóval ellá
tott pólóval lett gazdagabb. Az egész tá
borozást kitűnő hangulat és gyönyörű, 
késő őszi napsütés jellemezte.

Megújultak a mosdók 
az alsósok 

épületszárnyában

Enying Város Önkormányzata anyagi se
gítsége és Varga József kőművesmester 
munkájának köszönhetően felújított 
mosdóhelyiségek várták az őszi szünetről 
visszatérő nebulókat iskolánk alsósok ál
tal használt szárnyában. A segítséget ez
úton szeretnénk megköszönni!

Ültetnék egy almafát -
ha tudnám, hogy másnap eljön a világvé
ge -  mondta Luther Márton reformátor. 
Mi október elején a Növényi Diverzitás 
Központ „Gyümölcsfát a papkertbe!” 
programjának jóvoltából alma, szilva és 
cseresznyefákat ültettünk az első és nyol
cadik osztályosokkal a parókia kertjébe. 
Az ültetésben Kerekes Tibor „tinódis 
édesapa” segített nekünk.
Reméljük, hogy a fák gondozása sokuk 
kedvét meghozza majd, hogy otthon 
újabb gyümölcsfákat ültessenek, és, hogy 
felelősségteljesebb gazdái legyenek a te
remtett világnak, mint a mi nemzedé
künk.

Az október 23-ai
városi ünnepségen dráma tanszakos di
ákjaink színdarabja után új közparkot is 
avattunk. A parkot egy méltatlanul ritkán 
említett dán ENSZ alkalmazottról, Povl 
Bang-Jensenről neveztük el. A park elne
vezését római katolikus testvéreinkkel 
együtt szorgalmaztuk, mert a dán diplo
mata kiállása az igazságért és az üldözöt
tekért méltóvá teszi arra, hogy ne feled
jük el. A KGB New Yorkban végzett vele,

öt gyermeket hagyva feleségére. Büszkék 
vagyunk arra, hogy a világon először mi, 
enyingiek emeltünk köztéri emlékművet 
neki. Éppen most, a napokban fogja Hel- 
lebrant László koppenhágai nagyköve
tünk felavatni Bang-Jensen mellszobrát 
családtagjai jelenlétében a mártír diplo
mata dániai sírkövénél, és úgy tudjuk, 
hogy hamarosan Budapesten egész ala
kos szobrot is állítanak neki.

Szülői bált
sok év után most szerveztünk először. 
Köszönet illeti a szervező szülőket és is
kolai munkatársakat, illetve zenész kollé
gáimat és öregdiákjainkat, akik a bált 
muzsikájukkal megnyitották. Az est sok 
tartalmas beszélgetést tett lehetővé, re
méljük, jövőre lesz folytatás!

Az egyházi év végéhez
közeledve számos más rendkívüli és ha
gyományos rendezvényünk is volt (citera- 
fellépés, idősek világnapi koncertek az 
enyingi öregotthonokban, óvodai hang
szerbemutató, kerámia foglalkozás óvo
dásoknak, szóló néptáncverseny, segítő 
kutyás bemutató stb.), amiről talán majd 
legközelebb fogunk beszámolni. Az új 
egyházi évet a templomi istentisztelet 
mellett a városi gyertyagyújtással kezd
jük, aminek műsoráért diákjaink felel
nek, jövő héten pedig már Mikulás-kon
cert, majd adventi vásár következik, és 
akkor a segítő kutyákat bemutató foglal
kozást még nem is említettük.
Hálásak vagyunk Istennek a programo
kért, legyen értük köszönet a közremű
ködőknek és dicsőség Istennek!

Szabó Szilárd igazgató
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A református gyülekezet rövid hírei
Gyülekezeti akadálymentesítés

Idén csatlakoztunk a Magyar Református Szeretetszolgálat gyü
lekezeti akadálymentesítési programjához. A mentorunk Tóth- 
né Finta M. Szilvia, aki a balatonkiliti és a ságvári gyülekezetek
ben már évek óta aktív szervezője az ottani lelkészházaspárral 
együtt ezeknek a programoknak. Eddig két rendhagyó és rend
kívüli istentiszteleten vettünk részt, Pákozdon és Ságváron, illet
ve egy rendkívüli bibliaórát tartottunk, melyen Szilvia ismertet
te velünk az akadálymentesítő program céljait és a cselekvési 
tervet. Pákozdra bibliaórás küldöttségünk ment, a ságvári tole
rancia napi monstre programsorozatra pedig már diákjainkat, 
néhány tanárunkat és igazgatónkat is elcsalták az „asszonyok”.

’56-os közteret avattunk
Négy évvel ezelőtt a győztes 
forradalom és levert szabad
ságharc 56. évfordulóján 
kezdeményezésünkre öku
menikus összefogással avat
tuk hazánkban elsőként Povl 
Bang-Jensen dán ENSZ dip
lomatának, aki óriási erőfe
szítéseket tett, hogy a világ 
közvéleménye minél részle
tesebb és hitelesebb infor
mációkat kapjon a szabad
ságharc leverésének körül
ményeiről. Az emlékművet 
Lédig Gyula presbiterünk, a 
feliratot Kató Balázs kerami
kusművész tanárunk készí
tette. Idén római katolikus testvéreinkkel kezdeményeztük az új 
emlékmű és a régebbi ’56-os kopjafa területének Povl Bang- 
Jensen Parkká nevezését. A park avatóünnepségére Bogyay Ka
talin, hazánk ENSZ nagykövete és állandó képviselője írt üdvöz
lőbeszédet az enyingieknek. Éppen lapzártakor futott be a már
tír diplomata egyik árván hagyott lányának Lise Bang-Jen- 
sennek e-mailje. Úgy tudjuk, hogy Pesten hamarosan köztéri 
szobrot is emel az állam Bang-Jensen tiszteletére -  erről később 
igyekszünk tudósítani a Kedves Olvasót. Köszönjük szépen az 
önkormányzat támogatását, és a Tinódi drámásainak színdarab
juk felemelő élményét (rendező: Selmeci Márta, ötletgyáros: 
Bálint Győző)!

Reformáció hava
evangélikus és római katolikus ízekkel

Az előző tanév bibliaóráin református „nagyasszonyaink” élet
rajzával foglalkoztunk. Természetesen Enyingi Török Bálint fe
lesége, a „lutheránus nőoroszlán” Pemfflinger Katalin sem ma
radhatott ki a sorból. Mivel férjének a templomunk fennállása 
200. évfordulóján (24 évvel ezelőtt) emlékoszlopot állítottunk, 
ezért itt volt az ideje, hogy feleségének is álljon emléke az enyin
gi cintériumban (templomkertben).
Egykori nagyasszonyunk kedvenc virágja a fehér liliom volt, 
ezért az enyingi bibliakör az ura emlékoszlopa köré fehér lilio
mokat ültetett a reformáció havának elején.
Október 30-án a kiliti gyülekezeti házban hallgattuk dr. Gárdo
nyi Máté egyháztörténészt, kiliti lelkipásztort, aki ahhoz képest, 
hogy római katolikus, elég szép beszédet tartott a reformációról 
-  írnánk, de inkább úgy fogalmazunk, hogy kutatási területe a 
magyar reformáció kezdete, ezért számtalan új adalékkal tűz
delt előadása igazi csemege volt a termet zsúfolásig megtöltő 
vastag nyakú kálomisták számára.

Október 31-én Demény István rézfúvós tanárunk immár egyete
mistákból álló Tinódi öregdiák zenekarával a Horvátországi 
Magyar Református Keresztyén Egyház Csúzán megrendezett 
hálaadó úrvacsorás istentiszteletén szolgáltunk. Az ünnepség 
végén Kopácsi Kettős János ottani szuperintendens avatta fel a 
csúzái lelkészek emléktábláját. Este az Enying környéki gyüle
kezetek pedig Mezőszentgyörgyön tartottak közös reformációi 
istentiszteletet, ahol Bálint Győző tanárunk kántorizált.

Temetői áhítat és főhajtás
November 1. délutánján a sírkertben tartott rövid áhítattal, a 
boldog feltámadás reménysége alatt emlékeztünk elhunyt sze
retteinkre. Az áhítatot követően végigsétáltunk a temetőnkben 
és egy-egy szál krizantémot helyeztünk el az enyingi tanítók, lel
készek és lelkészfeleségek sírjain.

Felsős hittanos találkozó Füreden
Ifjúsági bibliaórás csapatunk már nagyon várta a Dunántúl má
sodik hittanos dzsemboriját a füredi sportcsarnokban. Jó volt 
újra találkozni a nyári fenyvesi táborban megismert barátokkal. 
Illesse köszönet a nagyszabású program szervezőit és minden 
közreműködőjét.

Adománygyűjtések
Nyilas Misi cipősdoboz akció: jó állapotban lévő játékokat és 
tisztasági szereket nem leragasztott cipősdobozokban gyűjtünk 
a Tinódiban, ill. a Szeretetdoboz akció keretében tartós élelmi
szert és tisztítószereket gyűjtünk szintén az iskolánkban hétfőtől 
péntekig 8 és 16 óra között.

Karácsonyi és év végi istentiszteleteinkre 
szeretettel várjuk az enyingi, balatonbozsoki és 

kabókai reformátusokat.
Az időpontok:
december 24.: 16 óra (gyermekkarácsony-nagytemplomban), 
december 25. és 26.: karácsony I. és II. napja: 10.30: úrvacsorás 
ünnepi istentisztelet (nagytemplom)
december 31.: 16.00: óévi hálaadó istentisztelet (kistemplom)
január 1.: 10.30: újévi istentisztelet
Laus viventi Deo! Dicsőség az élő Istennek!

Iván Géza lelkész
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